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Usodne posledice 
ameriške justfikacije 

Demonstracije, izgredi in krvavi spopadi se nadaljujejo 
Pariz v znamenju delavske revolucije. — Ogorčenje nad ame
riško justico po vsem svetu. — Nevarnost resnih. izgredov v 

Ameriki. 
— Boston, 24. avgusta. Trupli obeh ju-

stificirancev so včeraj prepeljali v mrtvaš
nico in položili na mrtvaški oder. Dostop 
k mrtvaškemu odru je zabranjen. V smislu 
zakonskih predpisov je trupli pregledala 
posebna sodna komisija in protokolarično 
ugotovila smrt. 

Odbor braniteljev je izdal danes pro
glas, v katerem objavlja, da bosta trupli 
položeni v posebno konstruirani krst i s 
steklenim pokrovom ter izstavljeni v vseh 
večjih vzhodnoameriških mestih. Od obeh 
justiicirancev bodo posnete mrtvaške mas
ke, k i jih bodo prodajali po vsem svetu. 
Izkupiček je namenjen za vzdrževanje rod
bin Sacca in Vanzettija, poleg tega pa bo 
ustanovljen poseben fond, določen za vzdr
ževanje grobov in v dobrodelne namene. 

— Boston, 24. avgusta. Ker so oblasti 
prepovedale razkazovanje trupel obeh justi-
ficirancev Sacca in Vanzettija, je danes ob
javi l odbor zagovornikov, da bosta trupli 
najkasneje v nedeljo v Bostonu vpepeljeni. 
Pepel bo izročen Vauzettijevi sestri, k i ga bo 
vzela s seboj v London, odkoder bo nato po
tovala v Pariz, Berl in, Dunaj in druga večja 
evropska mesta, kjer bo imela predavanje, 
nakar ponese pepel v ožjo domovino obeh 
justificirancev, v Italijo. 

Delavske organizacije so poslale narodni 
konferenci v Newyorku spomenico, v kateri 
zahtevajo uvedbo novega postopanja, da se 
dokaže nedolžnost Sacca in Vanzettija. 

Nevarnost delavske revolucije 
v Parizu 

— Pariz, 24. avgusta. Snoči je prišlo do 
vel ik ih , - uličnih demonstracij, k i b i zavze* 
katastrofalne dimenzije in se spremenile v 
slične dogodke, kakor so se odigravali ju« 
li ja meseca na Dunaju, da ni policija z vso 
energijo in z vel iko spretnostjo pravočasno 
nastopila in preprečila krvoprelitja. Med 8. 
in 9. zvečer so se začele val i t i iz predmestij 
proti centrumu velike množice socijalistič* 
nega in komunističnega delavstva, k i so 
hotele priredit i demonstracije po glavnih 
ulicah. Pol ic i ja je že prej izdala proglas, 
s katerim prepoveduje vsa javna zborova* 
nja. K l jub temu pa se je delavstvo zbralo 
na vseh večjih trgih in prirejalo manifesta* 
cije ter vzkl ikalo proti ameriški justici. Po* 
l ic i j a je mirno pozvala demonstrante, naj 
se razidejo. Ker se niso hoteli umakniti in 
so prihajala vedno nova ojačenja, je poli* 
cija ob 22. z orožjem razpršila zbrane mno* 
žice. Demonstrantje so se nato umaknil i v 
stranske ulice in se začeli znova zbirati na 
Sevastopolsbulvarju. Množice, k i se j ih je 
polaščalo vedno večje razburjenje, so kma* 
Iu nato navalile na kavarne in trgovine, raz* 
bile vse šipe in napadle goste. Trgovine so 
skoraj popolnoma izropali, opravo znosil i 
na cesto, ustavile vse avtomobile, j ih pre* 
vrn i l i in razbi l i ter iz razvalin napravili 
barikade. 

Ob 22.30 je skupina 700 demonstrantov 
prodrla v avenijo Shamps*Elyses in skušala 
Drodreti pol ici jski kordon, k i je čuval po* 
slopje ameriškega poslaništva. Pol ic i ja je 
morala rabiti orožje K o je počil prv i strel, 
se je polastilo množic nepopisno razbur* 
j en je. Razruvali so cestni tlak, obmetavali 
s kamenjem policijo in pobi l i v bližini vse 
šipe. Končno se je pol ici j i na konjih in 
oklopnih avtomobilih posrečilo, potisniti 
demonstrante v stranske ulice. Šele okrog 
polnoči so se demostrantje razšli in je na* 
stal zopet mir. Manjše demonstracije pa 
so se ponavljale še vso noč. Pol ic i ja je are* 
t irala okrog 200 oseb. Pr i spopadih je bilo 
ranjenih 40 redarjev, med temi trije smrtno 
nevarno. Tud i med demonstranti je mnogo 
ranjencev. 

— Pariz, 24. avgusta. Današnji l ist i 
obširno poročajo o snočnjih nemirih in na* 
glašajo, da so plenili in razbijali le neod* 
govorni elementi. Med demonstranti je bi* 
lo mnogo sumljivih tipov, k i so hoteli iz* 
rabiti razburjenje mas v svoje zločinske 
namene. Z zadovoljstvom povdarjajo vsi 
l ist i , da je polici ja popolnoma obvladala 
položaj in preprečila vse načrte agitator* 
jev. »Petit P a risi en» povdarja, da lahko 
obstoja o justif ikacij i Sacca in Vanzett i ja 
različno mnenje, vendar pa to ne sme biti 
vzrok za širjenje komunistične propagande 

— Par iz , 24. avgusta. Celokupna pariš
ka garnizija je od včeraj zvečer v stalni 
in strogi pripravnosti, ker se je bati nadalj-
nffa ter«dow Dotle j vojska nt i e nikjer 

intervenirala. Ameriško poslaništvo straži 
2000 redarjev, k i so zaprli vse dohodne 
ceste. 

— Kouen, 24. avgusta. P r i snočnih de
monstracijah radi Sacca in Vanzettija je 
morala policija na konjih z orožjem v roki 
nastopiti proti izgredniikom. Mnogo oseb je 
bilo pri spopadih težko ranjenih. Policija je 
izvršila številne aretacije. 

Francoski rezervisti solidarni z 
delavstvom 

— Pariz, 24. avgusta. Predsednik zveze 
francoskih vojakov iz svetovne vojne, ki bi 
moral dne 9. septembra pozdraviti ameriške 
legijonarje, je podal včeraj demisijo. V 
utemeljevanju tega koraka naglasa, da je 
bostonski zločin ameriške justice porazno 
vplival na vse prijatelje ameriškega naro
da ter da je nezdružljivo z njegovo vestjo, 
da bi po tem dejanju pozdravljal na fran
coskih tleh zastopnike onega naroda v tre
nutku, ko je bil izvršen tako nezaslišan 
zločin. 

Ponovne demonstracije v 
Ženevi 

— Ženeva. 24. avgusta. Sinoči so se po
novile demonstracije delavstva radi justifi-
kacije Sacca in Vanzettija Ob 9. je hud 
aaliv razgnal zbrane množice, ki pa so se 
takoj po nevihti začele znova zbirati in de
monstrirati po ulicah. Množice so prodirale 
proti ameriškemu konzulatu i.n ga hotele 
napasti. Polici ja je le z največjo težavo 
preprečila napad in razgnala demonstrante. 
Polici ja je uporabila motorne brizgalne, s 
katerimi je polivala demonstrante. Aret i ra
nih je bilo 30 oseb. 

Nemiri in izgredi v Angliji 
— London. 24. avgusta. Včeraj popoldne 

se je vršilo v Hideparku velikansko zboro
vanje, na katerem je nastopilo več so c i a l i 
stičnih in komunističnih govornikov. Zbo
rovanja se je udeležilo okrog 50.000 ljudi. 
Vsi govorniki so pozival« na bojkot ameri
škega blaga vse dotlej, dokler ameriške 
oblasti ne odstavijo sodnika vrhovnega so
dišča Thaverja k i je trdovratno odklanjal 
pomilostitev obsojenih Italijanov. Po zbo
rovanju je prišlo v zapadnem delu mesta 
do velikih demonstracij Množice so raz
bijale izložbe napadle kavarne in skušale 
prodreti proti ameriškemu poslaništvu, k i 
je od vseh strani obdano z močnim voja
škim kordonom. Policija je končno množi
ce razpršila. V spopadih je bilo več oseb 
ubitih. Štirje redarji so smrtnonevamo ra
njeni 

— Mancbester, 24 avgusta. Snoči sta v 
tukaišnji plinarni eksplodirala dva plinska 
rezervoarja. Eksplozija je imela strahovit 
učinek V vsej okolici so popokale šipe, 
plinarna pa je skoraj docela porušena. P o 
eksploziji je nastal požar, k i so ga Ie po 
večuroem naporu komaj omejili io pogasili. 
18 oseb je težko ranjenih. Kako je eksplo
zija nastala, še ni pojasnjeno, domneva pa 
se, da gre za napad v zvezi z justifikacijo 
Sacca in Vanzettija. 

Krvavi spopadi v Nemčiji 
— Berlin, 24. avgusta. Iz vseh mest 

Nemčije prihajajo poročila o velikih de
monstracijah radi justifikacije Sacca in 
Vanzettija. Skoraj povsod je prišlo do kr
vavih spopadov med demonstranti in po
licijo. V Berl inu so komunisti priredili snoči 
v Lustgartenu velike žalne manifestacije, 
ki pa so potekle brez večjih incidentov. 
Ko so hoteli udeleženci prirediti demonstra
cije pred ameriškim poslaništvom, iih je 
policija razgnala. 

— Leipzig 24. avgusta. P r i snočoih de
monstracijah komunistov radi justifikacije 
Sacca in Vanzettija je prišlo do krvavih 
spopadov med policijo in demonstranti. De 
monstrantje so napadli policijske stražnico 
s kameniem in železnimi palicami. Polici ja 
je na napad odvrnila z orožjem. Vnela se 
je pravcata bitka, v kater- je bilo na obeh 
straneh več oseb ubitih in ranjenih. Prot i 
polnoči je policiji uspelo vpostaviti red. 

— Johannisburg. 24. avgusta. Snoči so 
se vršile velike demonstracije radi justi-
ikacije Sacca in Vanzettija. Po mestu so 
nabiti lepaki, k i pozvajo na bojkot ame
riškega blaga. Demonstrantje so pred mest
no hišo zažgali ameriško zastavo, številni 
govorniki pa so ostro grajali postopanje 
ameriških oblasti, povdarjajoč, da b i že 

sedmletna ječa in neprestane duševne muke 
v negotovosti bile dovolj, da bi bilo zado
ščeno zahtevam pravice, ter da bi bila po
milostitev že spričo enodušne zahteve de
lavstva vsega sveta potrebna. 

Poljsko delavstvo protestira 
— Varšava* 24- avgusta. Sinoči so k o 

munisti in socijalisti priredili v predmestjih 
poulične demonstracije radi justifikacije 
Sacca in Vanzettija. Ker se je bilo bati i z 
gredov, je policija demonstrante razgnala. 

Ogorčenje v Italiji 
— Rim, 24. avgusta. Vs i italijanski listi 

prinašajo dolge komentarje o bostonski 
justifikaciji in ostro obsojajo postopanje 
ameriških oblasti. L ist i povdarjajo, da bo 
ta justični umor porazno vplival na ital i 
jansko - ameriško prijateljstvo. 

Ogorčenje v Ameriki narašča 
— Newyork, 24. avgusta. Kljub strogi 

prepovedi m proglašenemu obsedenmu sta
nju se v vseh večjih industrijskih centrih 
nadaljujejo demonstracije radi justifikacije 
Sacca in Vanzettija. Policijski zapori so že 
prenapolnjeni izgrednikov, k i jih je aret i 
rala policija o pril iki včerajšnjih demonstra
cij. Iz raznih krajev prihajajo poročila o 
anarhističnih napadih na podjetja. Varnost
ne mere so še bolj postrene. Vlak, v kate
rem se vozi predsednik Zedinjenih držav 
Coolidge, spremljajo stalno izvidu a letala, 
ker se oblasti boje atentatov. V Fordovih 
tovarnah je snoči zopet eksplodirala bom
ba, k i je porušila strojni oddelek. P r i vhodu 
v podzemsko železnico v Newyorku so na
šli snoči tri velike bombe, k i bi bile eks
plodirale v času največjega navala na že
leznico. Protestna stavka v Bostonu se na
daljuje. Delo počiva v vseh obratih. Do 
večjih nemirov doslej ni prišlo, kljub temu 
pa so alarmirane vse garnizije in povsod 
vlada nekaka vojna pripravljenost. Delav
ske organizacije so imeie včeraj posveto
vanje o skupnem proglasu, k i ga namera
vajo izdati na delavstvo vsega sveta in ga 
pozvati k solidarnosti proti reakciji. 

Socijalisticna lista za občinske 
velitve v Ljubljani 

Pr i velikem županu je bila danes dopol* 
dne za ljubljanske občinske volitve vlože* 
na socijalisticna kandidatna lista, katere 
nosilec je g. Stanko L i k a r , tajnik Okrož* 
nega urada za zavarovanje delavcev. — So* 
cijalistična lista je vložena kot druga, ker 
so v ponedeljek vložili kandidatno listo že 
tudi kler ikalci 

Političen uboj pri Zagrebu 
Zagreb, 24. avgusta. V Čučorju pr i 

Zagrebu je bil izvršen preteklo nedeljo 
političen uboj. Radičevska agitatorja 
Stevan Misudaj in Nikola Rustad sta po
pivala v neki gostilni s kler ikalnim agi
tatorjem Ljudevitom Talanom. Iz pol i 
tične debate je nastal prepir in nato pre
tep, v katerem je bil Ljudevit Talan 
ubit. Na splošno presenečenje pa ni niti 
orožništvo niti županstvo uboja javilo 
oblastem. Šele danes je zagrebško so
dišče slučajno zvedelo za to, odposlalo 
na lice mesta sodno komisijo in odredilo 
aretacijo obeh radićevcev. 

Zaglul paša umrl 
— Kairo , 24. avgusta. Sinoči ob 10. zve-

čer je umrl vodja egiptovskih nacijonalistov 
Zaglul paša. Pred dnevi se mu je pojavil v 
desnem ušesu neznaten absces, k i je začH 
vedno bolj otekati. Včeraj se je pridružil« 
Še vnetje možganov, kateremu je tokom noči 
podlegel. Njegoša s m r t i « i n r a l a v krogih 
egiptovskih nacijonalistov veliko žalovanje. 

Silen potres v Ameriki 
— London, 24. avgusta. >Exchange Tele

graf* poroda, da je razsajal preteklo nedeljo 
v notranjosti Kalifornije katastrofalen po
tres. Vse telefonske in brzojavne zveze so 
prekinjene, tako da manjkajo vsa podrob
nejša poročila. Sodi se, da je potres povzro
čil ogromno Škodo. Ameriške oblasti so od
poslale v Kalifornijo letalske izvidnike, da 
ugotove resničnost teh vesti i n pošljejo re
ševalne in pomožne ekspedicije. 

TUDI GRČIJA DOBI FAŠISTE 
Atene, 24. avgusta. Včeraj se je v r 

šilo v Atenah veliko zborovanje grških 
nacijonalistov, na katerem je b i l a skle
njena ustanovitev zveze grških fašistov, 
k i bodo za razl iko od italijanskih nosili 
rumene srajce. 

CHAPL IN LOČEN 
— Newyork, 24. avgusta. Včeraj je bi l 

zaključen proces, k i ga je naperila Chapl ino. 
va žena proti svojemu možu zaradi ločitve 
zakona. Po medsebojnem sporazumu je b i l 
zakon ločen in se je Chapl in obvezal, da iz
plača v roke svoje žene za oba otroka zne
sek 850.000 dolarjev. 

da za g. 
Porazen vtis neuspehov ministrskega predsednika v Liki. — 
Vsi načrti g. Vukičevića se rušijo. — Ugodni izgledi obeh de
mokratskih strank. — Načrti pašićevcev. — V pričakovanju 

seje finančnega odbora. 
Beograd, 24. a v gus t a . V o l i l n a ag i t a 

ci ja je v vsej državi v po lnem teku , v 
B e o g r a d u s a m e m p a v l a d a popo lno p o 
litično m r t v i l o , k e r so odsotn i v s i m i n i 
str i in vsi politični vod i te l j i . G . Vukiče-
vič je na ag i tac i j sk i turnej i po L i k i i n 
H r v a t s k e m P r i m o r j u , g. M a r i n k o v ič v 
Srbij i , gosp. Davidovič v beogra j skem 
okrožju, i td . K e r s ta do vo l i t ev samo se 
d o b r a d v a tedna, postaja v o l i l n i boj o d 
dne do dne vedno bolj odločen i n s rd i t . 
Z v e l i k i m zanrmanjem zasledujejo p o l i 
tični k r o g i turnejo g. Vukičevića, k a t e r i 
so p r i p i s o v a l i v v r s t ah v l adn ih r a d i k a 
l o v v e l i k o važnost, k e r so upal i , da se 
m u bo posrečilo p r idob i t i vsaj t amka j 
šnje p r a v o s l a v n o p r eb i v a l s t v o za svo jo 
po l i t iko . T e nade pa so se doce la i z j a 
l ov i l e , k e r žanje g. Vukičevič na svo j i 
turnej i s ame neuspehe. Naspro tno pa 
p r i d o b i v a t a D e m o k r a t s k a za jednica in 
S D S v v s e h pokra j inah , kjer nastopata . 
C e l o računi z na rodn im i manjšinami se 
v l a d n i m r a d i k a l o m niso obnes l i , ker n a 
stopajo v o j v o d i n s k i Madžari večinoma 
samosto jno, v k o l i k o r se niso priključili 
D e m o k r a t s k i za jednic i , N e m c i pa sp loh 
o k a k e m skupnem nastopu nočejo niče
sar slišati, k e r s i hočejo obdržati popo l 
noma proste roke in nočejo v e za t i svoje 
usode na g. Vukičevića. P a k t s k l e r i 
k a l c i pa je v l a d n i m r a d i k a l o m več ško
d o v a l , k a k o r k o r i s t i l , z last i v Srb i j i , kjer 
ga pašićevci spre tno izrabl jajo za p ro 
pagando p ro t i v l ad i . 

P o z o r n o s t vzbu ja nastop zunanjega 
m in i s t r a dr . Marinkovića. k i je v svo j ih 
g o v o r i h ze lo p r e v i d e n in se spretno i z 
og iba p r e c i z n i m i z j a vam o odnošajih 
med D e m o k r a t s k o s t r anko in Vukiče-
vićevimi r a d i k a l i , povdarjajoč na eni 
s t ran i k ompak tnos t s t ranke , na d rug i 
s t r an i pa so l idnost v lade . D o m n e v a se, 
da noče s p r eos t r im i i z j avami otežko-

čati odnošajev v v lad i sami , k i so že 
i tak skra jno napet i . Pač pa je g. D a v i 
dovič na vseh svo j ih shodih odločno 
p o v d a r i l . da preneha r a d i k a l s k o - d e m o -
k r a t s k a koa l i c i j a z 11. sep tembrom, k o 
bo pad la odločitev p r i v o l i t v ah . D a bi 
v l adn i r a d i k a l i dob i l i tako večino, d a bi 
lahko še nadalje os ta l i na v lad i , v to 
danes n ikdo več ne veruje in so vse to
zadevne iz jave g. Vukičevića le vo l i lno 
bodr i lo za njegove obupujoče agitatorje. 

Pašićevci se omejujejo v zadn jem 
času zgol j na podrobno agi tac i jo med 
narodom, k i je s icer t iha, a zato tem 
bolj žilava. P o vsej S rb i j i , Vo j vod in i in 
S r e m u skl icuje jo zaupne sestanke in 
ag i t i ra jo od moža do moža. V e l i k o z a 
nimanje v l a d a z a sejo g lavnega odbo 
ra r ad ika lne s t ranke , k i je sk l i cana za 
29. t. m. K a k o r se zatr juje, seji ne bo 
predsedova l A c a Stanojevič, marveč 
M a r k o Trifković. Na seji bodo p r e d 
vsem ra zp rav l j a l i o v l adn ih k a n d i d a t u 
rah . 

Največjo pozornost pa posvečajo po 
litični k r og i seji finančnega odbora , k i 
je sk l i c ana z a v petek 26. t. m. P r e d 
sednik finančnega odbora dr . Radonjić 
je s posebnim p i smom po z va l m i n i s t r 
skega p r e d s e d n i k a , naj v smis lu znane
ga sk lepa zadnje seje finančnega odbo 
ra p r ide na to sejo in poda svoje p o r u 
čilo o dosedanj i akc i j i v l ade in njenih 
nada l jn ih načrtih g lede rešitve v l ada jo 
če gospodarske k r i z e v sm is lu poob l a 
st i l v finančnem zakonu . Splošno se z a 
trjuje, da se g. Vukčević ne bo o d z v a l 
temu povab i lu in da bo b r i s k i r a l sk lepe 
finančnega odbo ra , v ka t e r em v l a d a 
k l jub k l e r i k a l n i podpor i n ima večine. 
Vseeno pa je v v r s t a h v l a d n i h r a d i k a l o v 
opažati bo jazen, da bi tako početje m i 
n i s t r skega p r e d s e d n k a rod i lo slabe p o 
s led ice in neugodno vp l i va l o na vo l i l c e . 

Klerikalni bo i proti korupciji 
Klerikalci sami so radi vladnih korit onemogočili uspešno ak
cijo proti korupciji, zdaj pa znova pridigujejo o pobijanju ko

rupcije. 
V Ptuju je dr. Korošec zopet pričel pre

ganjati korupcijo. Bolje bi storil, ako bi ne 
načel tega vprašanja, kajti k ler ikalc i so le
tos ob vstopu v vlado zgolj iz političnih-
strankarskih ozirov dali vesoljno odvezo ob 
toženim korupcijonistom in pokazali s tem, 
da je njihov boj proti korupciji navadna agi_ 
tacijska fraza in da ni b i l nikdar resno miš
ljen. 

A l i meni morda g. Korošec, da je v jav
nosti že pozabljeno, kako so kler ikalc i v an
ketnem odboru rešili višje radikalne urad
nike, bivše radikalne ministre in druge ugle
dne pristaše radikalne stranke, k i so b i l i za
pleteni v korupcijske afere? E n sam glas j 
manjkal v anketnem odboru radikalom •!< • 
večine in ta glas j im je dal k ler ika ln i posla
nec dr. Hodžar, k i je na ta način pripomogel, 
da se je dolgotrajna preiskava o korupcijskih 
aferah iztekla v pesku. 

Samostojni demokratski poslanec Popo-
vič je takrat stavil predlog, k i je zahteval 
z ozirom na dokazano krivdo, naj se posta
vijo pod obtožbo nekateri višji uradniki , med 
njimi tudi generalni direktor železnic Mi 
hajlo Ilič, kakor tudi nekateri bivši ministr i . 
Vsi zastopniki opozicije v anketnem odbora. 
8am. demokrati, Demokratska zajednica, ra-
dičevci in zemljoradniki so glasovali la ta 
predlog, odločil pa je glas klerikalnega po
slanca dr. Hodžarja, ki je rešil radikale iz 
nevarnosti in zadrege. 

Za sam. demokratski predlog so pač 
glasovali davidovičevci in zemljoradniki, v 
katerih družbi je dr. Korošec priredil svo-
ječasno znani protikorirpcijski shod v Ljub
ljani, niso pa glasovali k ler ikalc i sami, če
prav so se prej predstavljali za prve borce 
proti korupciji. 

K ler ika lc i so glasovali tudi proti obtož
nici , k i so jo vložili radičevci proti notra
njemu ministru Boži MaksmKrviču zaradi 
nasilstev ob oblastnih volitvah, in glasovali 
so tudi proti obtožnici, k i so jo vložili proti 
njemu Ljuba Davidovfč in njegovi ljudje. 

Stori l i so to samo zaradi tega, ker so 
sklenili prijateljstvo z radikali in ker so se 
bali, <la bi jih radikali ne vrg l i iz vlade. 
Za svoje ministrske stolčke so osvobodili 
koniDcijoniste obtožbe In vseli posledic. 
Imeli so vso moč v rokah, toda nikogar 
niso pozvali zaradi korupcije pred sodišče, 
vsled česar je dr. Korošec izgubil vsako 
pravico nastopati v vlogi borca proti korup
ciji in karkol i očitati v tem oziru drugim 
strankam. 

Za to vlogo ga diskvalif icira tudi njegov 
pakt prijateljstva z g. Vukičevičem, v čegar 
družbi najdemo imena, ki so jih klerikalci 
še pred enim letom tako preklinjali. 

To so dejstva, k i jih dr. Korošec ne mo
re izpodbiti z nobenimi frazami. Ce so imeli 
klerikalci kdaj namen, pobijati korupcijo, 
naj bi to storili takrat, ko so imeli priliko 
in moč v rokah. Večina Narodne skupščine 
bi bila ž njimi in vse, ki so kaj zakriv i l i , 
bi lahko na ta način spravili pred sodišče 
že po obstoječih zakonih. 

Tako izgleda klerikalni boj proti korup
ciji. Korupcija se ne pobija s praznimi be
sedami na shodih, ampak v anketnem od
boru bi morali klerikalci glasovati za iz
ročitev korupcijonistov sodišču, pa bi se po
tem lahko trkali na prsa. 

B o r z n a p o r o č i l a 
L J U B L J A N S K A BORZA. 

D e v i z e (v oklepajih zaključki). Cur ih 
1093.50 — 1096.50 (1095), Dunaj 7.99 do 8.02 
(8.005), London 275.85 — 276.65 (276.25K 
Newyork 56.68 — 56.88 (56.78), Praga 186.55 
blago, Milan 308.75 — 310.75 (309.75). 

Valute. Avstr. šiling 8.002 bi . 
Efekti: Celjska posojilnica 197, 190, 

Ljubljanska kreditna 142 d, Merkantilna Ko
čevje 90 bi., Praštedioua 850, Kreditni zavo l 
160 d, Vevče 135 d. Kranjska industrijska 
350 d. Ruše 260 _ 270, Stavbna 56 d., Sešir 
104 d. 

Lesni trg. Tendenca mirna. Zaključena 
2 vagona tramov po kupčevi noti f. v. n. p. 
po 250. Iščejo se deake, smreke in jelka, 2u 
mm, od 16 cm dalje, III. in bukovi hlodi 
obrobljeni, paralelni, 38 do 100 mm, I. 11, 
III. 

Deielni pridelki. Tendenca nespreme
njena. Zaključkov n i bilo. 

ZAGREBŠKA BORZA. 

E f e k t i : 7 odst. invest posojilo 1921 
86 — 86.25, 2 in pol odstot. vojna škoda 
354.75, Agrarna 50.25 — 50.50, Hipotekama 
banka 55, Ljubljanska kreditna 142, Pra-
štediona 850 — 860, Trboveljska 470, Vevče 
137.50 — 142.50. 

D e v i z e : London 275.85 — 276.65, 
Newyork 56.65 — 56.85. Pariz 222 — 22-4. 
Milan 308.94 — 310.94, Curih 1093.5 -
1096.5, Berl in 1351.5 — 1354.5, Dunaj 799 
— 802, Praga 168,156 — 168.958. 

INOZEMSKE BORZE. 
Curih: Beograd 9.1375, London 25.2l6o2, 

Newyork 518.70, Pariz 20.3325, Milan 28.26, 



Ponesrečena klerikalna kandidatna lista 
Nezadovoljstvo med klerikalci zaradi vsiljene kandidatne liste 
za ljubljanske občinske volitve« — Agitacija krščanskih socijal-

cev za abstinenco. 
Kandidatna lista, k i jo je vložila k le r ika l 

na stranka za ljubljanske občinske volitve, 
je menda presenetila najbolj klerikalne vo-
lilce same. Kandidirajo večinoma ljudje, k i 
so v naši javnosti nepoznani in k i se do
slej sploh še niso bavi l i s komunalno poli
tiko. Vodstvo S L S je kandidatno listo se
stavilo, ne da bi prej vprašalo z a mnenje 
svojih krajevnih organizacij, in pozvan! za
upniki so imeli samo pril iko, prikimati k nje
govim predlogam. 

Izmed krščanskih socijaicev kandidira 
samo eden na sigurnem mestu, kar doka
zuje, da se Jugoslovanska strokovna zveza 
in Delavska zveza pr i sestavi liste sploh 
nista upoštevali. Dr . Gosar, k i je nosilec 
liste, naj predstavlja samo vabo za kr 
ščansko - socijalno delavstvo, že danes pa 
je gotovo, da bo odložil svoj mandat in da 
bo vodi l klerikalno delegacijo v občinskem 
svetu prof. Jarc, k i ga prištevajo med ta 
ko zvane »poslovne kristjane«. Dr . Gosar 
se pač ne bo odrekel svojemu poslanskemu 
mandatu na Štajerskem na ljubo ljubljan
skemu občinskemu, v ostalem pa ca ie nje
gova likvidacija državnega socijalnega 
skrbstva v času sodelovanja klerikalcev v 
vladi diskvalif icirala kot voditelja krščan. 
socijaicev. 

Izmed obrtnikov je na sigurnem mestu 
samo sedanji član sosveta tes. mojster 
Pust, drugi, k i kandidirajo, pa so večinoma 
prišli na listo, ker se v svoji odvisnosti od 
klerikalnih denarnih zavodov niso mogli 
odreči ponujeni kandidaturi. Ljubljansko 
tigovino bo zastopal v imenu klerikalcev 
Josip Olup. 

Značilno je, da je vodstvo SLS popolno
ma prezrlo klerikalna voditelja obrtnikov, 
bivšega občinskega svetnika Ložarja in 
stavbenika Ogrina, ki sta vsekakor bolj 
poučena o komunalnih zadevah, kakor se
danji kandidati in kj se za klerikalno stran
ko izpostavljata že desetletja. Vsekakor bi 
bilo ne samo za občino, ampak tudi za kle
rikalno stranko bolje, ako bi poslala v ob
činski svet bolj izkušene ljudi. Računskega 
nadsvetnika Albina Zajca, ki je bil v prejš
njem občinskem svetu v finančnih zadevah 
desna roka dr. Stanovnika, so istotako iz
ključili iz kandidat, liste. Njegovo mesto je 
zavzel J . Pire, k i se dobro razume na vož
nje z mestnimi konji in avtomobili, kakor 
tudi na procvit mestnega dohodarstvenega 

urada. Strokovnjak v stavbnih delih bo 
med klerikalnimi občinskimi svetniki inž. 
Rueh, ki je znan po tem, kako je planiral 
klerikalni »Stadion«. Ker pa kandidira šele 
na petnajstem mestu, je njegova izvolitev 
zelo dvomljiva. Veliko več upanja ima tisti 
klerikalni kandidat, k i mu bo menda po
verjena naloga kontrolirati pravi čas ure 
na stolpu mestnega magistrata. 

Značilno je, da se iz klerikalne kandi
datne liste norčujejo kler ikalci sami. Te dni 
je bilo čuti med njimi mnogo pikrih besed 
na račun vodstva S L S , k i je*pri postavitvi 
kandidatur gledalo predvsem na »zaneslji
vost« kandidatov, ne pa na njihovo sposob
nost in priljubljenost med ljubljanskim pre
bivalstvom. 

Da kandidara na kler ikalni listi tudi cela 
vrsta ljudi, k i so kot uslužbenci klerikalnih 
podjetij odvisni od milost? klerikalnih vo
diteljev, je seveda samo ob sebi umljivo. 

Sestava klerikalne liste, iz katere so ve
činoma izločeni ljudje, k i so prej sodelovali 
pod dr. Stanovnikom v občinskem svetu, 
je zlasti med krščanskimi socijalci povzro
čila mnogo nezadovoljnosti. Res je sicer, da 
kandidira uradnik Delavske zbornice gosp. 
Marinček na šestem mestu, toda krščanski 
socijalci pravijo, da ena lastovka še ne 
pomenja pomladi. Zato tudi ta kandidatura, 
kakor tudi ne kandidatura dr. Gosarja, ni 
mogla med njimi ustaviti agitacije za ab
stinenco, k i se vrši pod geslom, da se kle
rikalni voditelji ne bodo prej izpametovali, 
dokler ne bodo pošteno tepeni. 

Ker vodstvo S L S ni nudilo svojim lju
dem pravočasno prilike, da bi izrekl i o 
kandidatni listi svoje mnenje, je seveda po
vsem umljivo, da je razočaranje med kle
rikalnimi pristaši sedaj tem večje. 

K temu prispeva precej tudi govorica, 
da bi bil v slučaju ugodne konstelacije, — 
na katero pa niti od daleč ni misliti, — 
županski kandidat združenih klerikalcev in 
radikalov dr. Ravnihar. Klerikalni voi i ic i 
namreč pravijo, da s tem vodstvo S L S sa
mo priznava, da med svojim? kandidati n i 
ma sposobnega človeka za župana ali pod
župana. 

Nedvomno je, da klerikalci niso mogli 
postaviti zase bolj ponesrečene kandidatne 
liste, kakor so jo. To pravijo kler ikalc i sa
mi in mora že biti res. 

Pisane zgodbe iz naših krajev 
Strašen zločin pri Karlovcu. — Senzacijonalen preokret v za
devi Džami-bega. — Sedem Arnavtov pobegnilo iz kaznilnice. 

V vas i Magdić p r i K a r l o v c u je b i l 
izvršen te dn i strašen zločin. J a k o b 
Devčić je živel v večnem p r e p i r u z M a 
t o m Devčićem, k i je s tanova l v i s t i hiši. 
M a t o je premišljeval, k a k o b i se mašče
v a l nad J a k o b o m . P r e d d n e v i je mašče
vanje izvršil na p r a v g ro z en način. 
U s o d n e g a dne je odšel J a k o b na polje 
s s vo j im 181etnim s inom . S p o t o m a ju je 
doh i te l M a t o . T a k o j se je vne l med n j i 
m a p r ep i r in končno tudi pretep. M a t e 
je b i l oborožen s k o l c e m , J a k o b i n s in 
p a n is ta ime la ničesar, d a bi se b r a 
n i l a . K l jub t emu sta napade p r a v j u 
naško odbi ja la . T o d a do lgo se nista m o 
gla b ran i t i . M a t e je na jprvo pob i l na 
tla očeta po tem pa še s ina. T o mu ni 
b i lo dovo l j . O b a nezaves tna je še na 
tleh z nogami in s k o l c e m popo lnoma 
ra zmesa r i l . Oče je takoj i zd ihn i l , s ina 
so pa odpel ja l i v bo ln i co v K a r l o v a c , 
kjer so mu nudi l i p r v o zdravniško po 
moč. V e n d a r ni upanja, d a os tane p r i 
življenju. Z v e r i n s k e g a kme ta so i z r o 
čili sodišču. U m r l i J a k o b je bil 48 let 
s tar in znan kot dober in pošten kmet . 

V ponedel jek je sodišče p r v e stopnje 
v Skop l ju ponovno razprav l j a l o o z l o 
činu Džani bega Aliloviča, znanega m i 
l i jonarja v Skop l ju , obtoženega, d a je 
umor i l pred let i svo jo ženo M i l i c o , r o 
jeno Bogatinčevič. Sodišče p r v e s top 
nje je p red let i obsod i l o Džani bega na 
20 let težke ječe v o k o v i h , kot m o r i l c a 
njegove žene, toda sodba še ni pos ta la 
pravomoćna, k e r je biJ g l a v n i z d r a v n i 

ški sve t v B e o g r a d u mnenja, da se je 
M i l i c a sama usmr t i l a . 

V tem pravniškem p r ep i ru so p o 
tek la 4 leta, od štirih o d v e t n i k o v - b r a n i l -
cev Džani bega s ta že d v a u m r l a . Z a 
ponde l jkovo r a z p r a v o je v l ada l o ogrom
no zanimanje , z l as t i med m u s l i m a n s k i m 
s v e t om . S o d n a d v o r a n a je b i l a pre
majhna za v e l i k o število radovednega 
občinstva. R a z p r a v a se je vršila na 
zah t evo Miličnega bra ta Teje B o g a t i n -
čevića, o d v e t n i k a v B e o g r a d u , k i je 
predložil sodišču p i smo nekega Zdrav -
koviča, v k a t e r e m je t a Džani bega o b 
dolžil umora . 

K o so b i l i p r e b r a n i r a z n i a k t i i n 
usodno p i smo Zdravkoviča, poročnika 
55. pešpolka v poko ju , se je pričelo za 
sliševanje, k i je prineslo senzacijonalen 
preokre t . Zdravković je na splošno za
čudenje v seh i z j av i l , da je sicer pismo, 
v ka t e r em obolžuje Džani bega umora, 
za res on sam p i sa l , d a p a mu je nare
k o v a l vseb ino odve tn ik Bogatinčevič. 
V s e b i n a p i sma , d a je izmišljena od z a 
četka do k o n c a . V istem smislu s o i z 
poveda le tud i ostale priče, k i jih je 
Zdravković navede l v pismu. 

Zdravkovičeve izpovedi zelo obre
menjujejo Bogatinčeviča. Bivši poroč
nik je navede l v svojo obrambo, da je 
bil p r i m o r a n p isat i klevetniško pismo, 
ker živi v v e l i k i revščini, a Bogatinče
vič mu ie pok l on i l z a njegovo uslugo 
250 D i n . B r a n i l c a Džani bega sta zahte
va l a , da se pos topa proti obtožencu po 
z a k o n u ter da se ga oprosti. Sodišče 
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— Kaj me br i ga vaša pre tek los t . 
P o z n a m vas , kakoršna ste sedaj i n to 
m i zadostuje. N o , i n ravno tako hudo 
p a s t isto vašo preteklost jo menda tud i 
ne more b i t i ! 

— V id i t e , te-le vaše besede so že 
značilne. »Ravno tako hudo ne more 
b i t i . . . « Ka j pa , če je p a le t ako »hu
d o « ? Nekoč pa b i , i n s icer p r a v k m a l u , 
prišli temnejši t r enutk i , k o bi začeli 
razmišljati in razg lab l ja t i in k a t e r o k o l i 
lastnost , k i b i v a m ne b i la simpatična, 
b i t akra t sprav l j a l i v z v e z o z mojo p r e 
tek lost jo in po tem b i b i l o v sega konec . 
S i c e r pa , čemu to l i ko besed? Hočem 
v a m k r a t k o i n jedrnato poveda t i z g o d 
bo dek le ta , k i se je hotelo maščevati na 
usod i . Ne , ne prekinjajte m e ! S ed imo in 
poslušajte me m i r n o ! 

— Ime la sem sedemnajst let, k o m e 
je zape l ja l ru t in i r an in brezves ten l a h -
koživec. B i l je petnajst let starejši od 
mene in je vediel, k a k o je t reba posto
pa t i s tako m l a d i m dek le tom, k i je 
v z r a s l o v tišini uradniške družine, d a 
razdraži njene strasti in o m a m i njena 

čustva, da odstrani vse ovire in pomi
s leke. Smatrala sem za samoobsebi 
umevno, d a me bo tudi pred javnostjo 
napravil za svojo ženo; zaupala sem 
mu slepo in nisem jokala, ko sem se 
počutila mater, marveč sem vr iskala in 
se veselila, k e r sem si domišljala, da 
sem sedaj neločljivo združena z njim. 
Toda prišlo je popolnoma drugače. Pod 
raznimi izgovori se je od tega trenutka 
dal je vedno bol j umikal in po par ted
nih je b rez sledu izgini l . Še le potem 
sem zvedela, da ima ženo in otroke in 
razen mene še drugo ljubico, k i jo je 
prav tako pustil na cedilu kakor mene. 

Prišli so tedni in meseci, ko nisem 
mi s l i l a ničesar d ruz ega , kakor samo na 
samomor. Če bj mi ne bila moja mati 
s toliko ljubeznijo in dobroto stala ob 
strani, bi bi la končala svoje življenje. 
Oče ni smel ničesar zvedeti. Z f ingira-
H i m i izgovori sem bila poslana k so
rodnikom moje matere, sem tam poro
d i l a otroka — dekle —, k i pa ga seve
da nisem smela obdržati, marveč sem 
ga morala oddati v rejo na deželo. D a 
nes je moj otrok star že pet let, toda 
jaz ne smem biti pr i njem, otrok ne ve 
ničesar o meni in vse, kar lahko za nje
ga storim, je, da pošljem rejnikom, k i 
so pridni rn pošteni ljudje, toliko de
narja, da otroku ničesar ne manjka. 

je bik> zaenkrat drugega mnenja ter je 
odstopilo akte apeiacijskemu sodišču. 

• 
V ponedeljek je pobegnilo po ve

steh iz Lepoglave iz tamošnje kazn i l 
nice sedem Arnavtov, k i so bil i obso
jeni vsafc na 10 let težke ječe. Arnavt i 
so odšli na delo i z kaznilnice in so 
spotoma napadli stražo, k i vze l i puške 
in zbežali. Z a njimi so odšli orožniki iz 
vseh postaj v varaždinsketn in krap in -
skem srezu in tudi orožniške čete i z 
Bjelovara i n Zagreba. Pobegli Arnavt i 
so zločinci in obsojeni radi različnih 
zločinov. Ker so popolnoma brez sred
stev, bodo gotovo izvršili kak zločin, 
da pridejo do najpotrebnejšega denar
ja in hrane. Oblečeni so v jetniška ob
lačila. Domneva se, da so zbežali proti 
Križevcu al i proti Drav i , dia bi preko
račili mejo ir» ušli na Madžarsko. Tud i 
je mogoče, da so se razdeli l i v manjše 
skupine. 

Ljubljana najdražje mesto ? 
Pišejo nam: Današnji «SIovenec» je 

zapisal, da je bila Ljubljana najdražje 
in najbolj zanemarjeno mesto, dokler 
niso kler ikalc i s pomočjo Zveze delov
nega ljudstva prišli na mestni magi
strat. To je seveda lažje reči, kakor 
dokazati. Zasledujem razmere na na 
šem trgu že dolgo vrsto let in z menoj 
tudi mnogi drugi, k i so vsled skromne
ga zaslužka prisiljeni računati z vsakim 
vinarjem. Resnica je, da kler ikalni ob
činski svet ni ničesar storil za ureditev 
ljubljanskih tržnih razmer in da so se 
uredile šele s prihodom bivšega gerent-
skega sveta, ko je zavladal na trgu zo
pet red in so se živila tudi dejansko 
pocenila. 

Danes pod klerikalnim sosvetom je 
seveda zopet drugače. Naprednjaki so 
dosegli, da je draginja na trgu zopet 
padla, sedaj pod vladnim komisarjem 
pa zopet napreduje. To je lahko ugoto
v i t i na podlagi statistike tržnih cen. 
Glavno pr i celi stvari pa je dejstvo, da 
je ljubljanski gerentski svet skušal spo
razumno delati z ljubljansko okolico, 
kar dokazuje med drugim n. pr. tudi 
dogovor z viško občino zaradi razšir
jenja elektrike, dočim so kler ika lc i od 
nekdaj hujskali kmetskega producenta 
proti ljubljanskemu konzumentu, kar je 
imelo za posledico, da so se v gotovih 
Časih podražili kmetski produkti preko 
mere. K ler ika lc i so sicer na ta način 
lovi l i med kmeti mandate, njihovo agi
tacijo pa je plačevalo i z svojih žepov 
mestno prebivalstvo. Sicer pa bj bilo 
prav, da b i «Slovenec» navedel dej
stva, kaj so storil i k ler ikalc i za uredi 
tev ljubljanskega trga. 

K a r se P a tiče zanemarjenosti Ljub
ljane, ugotavljam, da še sedaj gradi 
v ladni komisar s svojim sosvetom ce
ste s posojilom, k i je bilo v to svrho 
sklenjeno v občinskem svetu pod župa
nom dr. Tavčarjem, da se je olepšava 
Ljubljane pričela šele pod gerentskim 
svetom, i n skoro odveč bi bilo ponovno 
povdarjati. da bivši kler ikalni občinski 
svet n i znal napraviti l ikvidnega ka ld r -
minskega fonda. Studi se mi nestvarno 
klerikalno hujskanje in zato pišem te 
vrstice. — Ljubljanski meščan. 

S o k o l 
— Javnj telovadni nastop sokolskega 

društva na Jezici se je vršil preteklo ne« 
deljo na lepem prostorčku pri »Štirnu«. Iz 
Ljubljane je prišlo številno zastopstvo član
stva ljubljanskih sokolskih društev v kroju 
in drugega občinstva z godbo Sokola I na 
čelu. Tudi Jezicam sosedna društva so 
posetila prav dobro uspelo prireditev. Pred 
javno telovadbo je pozdravil na telovadi-
šču zbrano Sokolstvo, Želeč mu dobrodoš
lico in zahvaljujoč se na obisku starosta 
brat Trošt, za njim pa sta pozdravila mla
do, a delavno sokolsko društvo Jezice za 
župo brat Drenlk, za JSS brat KajzeJ. Te
lovadni nastop je obsegal 7 točk. Člani, 
članice, moški naraščaj in ženski naraščaj 
so izvajali ljubljanske pokrajinske zlerne 
vaje, ženska deca vaje z žogami, Štirje čla
ni Sokola I so nastopili z vajami z vesli; 
pri orodni telovadbi sta nastopili dve vrsti 
članov: ena na drogu, druga na bradlji. 
Poedini oddelki telovadcev in telovadk so 
bili močni in vsi so se potrudili, da je i z 
padla telovadba prav dobro. Svirala je 
godba Sokola I pod vodstvom brata kapel

nika Svajgerja. — Po telovadbi se je raz
vila dostojna sokolska zabava. Sokolu na 
Jezici bratsko čestitamo na lepi prireditvi 
in mu kličemo: Razmahni svoja krila, da 
pestanejo vse Jezice sokolske! Zdravo! 

— Zveza ruskih sokolov v Jugoslaviji 
šteje 17 društev in odsekov, v katerih včla
njenih 3000 članov in članic. 

— Sokolski dar. Starosta Poljske sokol
ske zveze br. Adam Zamovski je poslal 
starosti C O S br. Scheinerju v Pragi pismo, 
v katerem laskavo ocenjuje predavanja, ki 
so se izvršila v slovanski sokolski šoli. 
Obenem predlaga, da bi bila vsa ta preda
vanja prevedena na vse one jezike, ki jih 
govore narodi, včlanjeni v zvezi Slovansko 
Sokolstvo ter izdana v knjigi. V ta namen 
ie poslal 250 dolarjev za kritje izdatkov. 
Zares velikodušen in sokolski dar ! 

Izpred sodišča 
POZI G A L C A . 

Po Gorenjskem so bili lani in tudi že 
letos požari na dnevnem redu. 

Povsod so iskali ljudje zlikovce, k i so 
podtaknili ogenj, a jih nikjer niso mogli iz
slediti. 

P a je prišel že v kratkem času drugi 
slučaj požara pred deželno sodnijo in pred
sednik je dejal pri zadnji razpravi, ko so 
privedli delavca Primoža in njegovo ženo: 
»Tako, gospodje sodniki, imam čast pred
staviti vam spet dva požigalca. Zadeva je 
namreč taka, da so tisti iskani požigalci 
navadno, al i vsaj v mnogih slučajih posest
niki sami, zato se požigalcev ni moglo nik
dar najti. Tukajle Primožev in njegove že
ne slučaj, je v 14 dneh že drugi, kjer je 
posestnik sam obdolžen požiga, k i ga je 
zakriv i l , hotee potem dobiti zavaroval
nico.« 

Na zatožni klopi sta se Primož in nje
gova žena Mica takoj jela prepirati. Suhi 
Primož je dejal: »Baba, zakaj me dolžis 
požiga, sama veš, da sem nedolžen, ne tla
či me vmes.«' Potem se je obrnil k sodni
kom: »Gospodje nikar ne verjemite babi, 
prismuknjena je, samo poglejte jo kako se 
vede, Tr l ica suha miga z rameni in stresa 
z glavo, saj vidite da ni pri pameti!« 

»Tiho, ga zavrne predsednik, na Mic ik i 
se v id i , da ie čisto pametna, saj je tudi 
skesano priznala, v i pa tajite. Poslušajte 
obtožnico!« 

Zapisnikar je jej čitati obtožnico, kj je 
dolžila Primoža in njegovo Micko, da sta 
zažgala. Primož je bil čevljar ln je čevlja-
rtl na Pr imskovem v svoji leseni bajti, a 
gospodinjila mu je Micka . Najbolj sta se 
razumela ob sobotah, ko je možiček, k i 
je navadno delal okoli, prinesel domov de-
narce. Odšla sta lepo v gostilno in pr i k u 
pici v ina pozabila vse svoje težave in dol
gove, k i so si l i l i povsod v mršavo, leseno 
Primoževo bajto. 

Primož je pa bil pri zavarovalni družbi 
»Croatlja« zavarovan za 10.000 Din. 

Ker so moža dolgovi preveč tr l i , sj je 
dejal: »Ker neče ta zanlkarna bajta sama 
pogoreti, H bomo pa pomagali, hudič bo ja 
zgorel!« Potem ie namignil svoji boljši po
lovici , da bi ne bilo napak, če b i se dobili 
tisti dinarčki zavarovalnine ter ji razodel 
svoj načrt. 

šibka M ica se boji koščenih pesti svo
jega dedca in obljubila mu je takoj vse sto
r i t i , kar zahteva. 

In tako je Primož pripravi l plačevina-
sto škatlo, jo napolnil z bencinom in pri
nesel iz Kranja dolgo svečo, k i b i lahko 
gorela osem ur. Pr iprav i l je svečo pod 
streho, jo postavil v škatlo z bencinom in 
že dva dni pred požarom odšel v Tržič na 
delo. Ženi je pa naročil, naj prižge svečo, 
a potem odide z doma, ker bo pozno po 
njenem odhodu jelo goreti. 

M icka je ubogala in 5. julija je res pr i 
žgala svečko, k i je stala v škatli, a okoli 
škatle je bila že tudi pripravljena slama, 
ki jo je položil Primož, da bi se gotovo 
vnelo. 

M icka je odšla na Breg, na drugo stran 
Save. 

Ogenj je res izbruhnil šele okoli pomoči 
in bajto irpepeiil. 

Drugi dan so pravi l i ljudje Mic ik i . kaj 
se je zgodilo, pa menda ni bila preveč ža
lostna. 

Orožniki, k i so poizvedovali, so takoj 
sumili, da ni nekaj v redu. Vprašali so po 
Primožu, M i cka je povedala, da je odšel 
v T T Ž I Č . P a so jo trdo prijeli. 

»Dedec me je zapeljal, njega primite, 
jaz sem nedožna, se je zagovarjala! 

In tako sta se Primož in M i cka znašla 
pri deželni sodniji mesto na Primoskovem 

Dor i so med pripovedovanjem ka 
pale solze i z oči in sedaj, ko je svojo 
zgodbo končala, je pritajeno jokala. 
Fattv je bil malo v zadregi, odkašljal 
se je parkrat, nato pa j i zopet segel v 
roko: 

— No, in to naj bi vam zameri l? 
Smešno. Vaše dekle vzamemo k sebi in 
porečemo ljudem, da je vaša sestra. 
Bas ta ! Ce bi kdo o tem dvomil, mu po
lomim vse kost i ! 

Dora mu je odtegnila svojo roko. 
— Ne, Fred . Ne veste še vsega. 

Poslušajte dalje: B i l a sem zopet p r i 
svojih sta r isih. Sovraštvo do moških 
mi je polnilo dušo in srce, bila sem ob
upana, ranjena, nesrečna in — moje 
strasti so bile razdražene! V i ste mo
ški in vsega tega ne morete razumeti. 
Sama vam tega tudi ne morem vsega 
tako pojasniti. Povem vam le, da sem 
še le sedaj postala slaba, brezobzirna, 
vsakemu moškemu sem se vrg la v na
ročje, ki mi je ugajal in k i me je za 
hteval. Skoz i dve leti sem menjala svo
je Ijubčke kakor velike dame rokavice, 
dokler se mi ni vse tako pristudilo. da 
sem vzela dovoljno porciio veronala, 
da bi brez bolečin umrla. Toda dozdev
no imam nenavadno odporno naravo. 
Nisem umrla. Tedaj ste prišli vi in me 
angažirali za družico in sedaj sedim po

leg vas in vam razlagam svoje ljube
zenske doživljaje in avanture. No, mi-
ster Holme, ali me hočete še sedaj za 
ženo?! V i ne odgovorite. Imate prav, 
kajti kateri pošten in časten moški bi 
pač poročil žensko, k i bi se morala v 
njegovih objemih spominjati deset dru
gih; In sedaj ne govorimo več o tem, 
ostanimo kakor smo bil i doslej, prija
telji, saj to je več, kakor smem priča
kovati in zahtevati. Pojdiva na obrežje, 
jahta pravkar pristaja. Bodiva vesela 
in dajva si zvarit i prepovedano šam
panjsko bovlo. 

S prisUJenim veseljem je Dora od
hitela, Fred pa ji je molče in zamišljen 
sledil . 

2. poglavje. 

Ameriška veselice. 
Četrti julij, obletnica ameriške neza

visnosti, je največji narodni praznik v 
Zedinjenih državah. S lav i ga malo in 
odraslo, revno in bogato na kar najtur-
bulentnejši način. Od poldneva pa do 
pozne noči zažigajo v vseh ulicah 
umetalne ognje in krese, otroci prina
šajo staro ropotijo, papir in drva, z l a 
gajo grmade pred h;šami in jih zažiga
jo v proslavo tega dne. Gasi lc i , rešilni 
oddelki in polieija Imajo polne roke de
la in mesto, kakor je Newyork, mora 

v svoji nov: hišici, kjer sta se prece: p'-
sano pogledala. 

Primož ni hotel odnehati, \ edno je trdil, 
da je nedolžen, a Micka se je jezila in jo
kala ter prosila, naj ju izpuste. Dejali K, 
da je Tes zažgala, a le ker je mož zahteval, 
ki jo je večkrat pretepal 

»Ker nknata več svoje hi>e bosta r a 
pri nas dobila --jerperge* je dejal p 
sednuV. »Vi Primož, k i ste nedolžni boste 
dobili štiri mesece >tanovanje, a v i Mici-
ka, k i niste tako pridni kot vaš mo l , pa 
samo za 6 tednov, potem pa It glejta, kako 
in kaj, je zaključil predsednik razpravo. 

eieznica 
K O L E D A R . 

Danes: Sreda, 24. avgusta 1927; IcaioH. 
Čani: Bar to l ; pravoslavni : 11. avgust J , E V . 
i . Sos . 

Jutri: Četrtek, 25. avgusta 1927; katol i
čani: Ljudevit ; pravoslavni: 12. trgusUU 
Fontije. 

DANAŠNJE P R I R E D I T V E . 
Kino Matica: »Gospodična z motorn::n 

čolnom«. 
DEŽURNE L E K A R N E . . 

Danes: P iccol i . Dunajska c ; BakarčiC, 
Sv. Jakoba trg. 

Jutri: Bahovec, Kongresni t rg ; Ustar, 
Sv. Petra c; Hočevar, Sp. Sifcka. 

Z A N A S E N A R O Č N I K E . 
Danes so na vrsti naročnik: serij I r J 

• 

Regulirano navdušenje gleda
liške publike 

Kakor povsod drugod, imajo tudi V 
Zagrebu navado, da obsipajo gledališke 
igralce s cvetjem. Občinstvo seveda 
ne pomisli, da igralcu ne stori najbolj* 
še usluge, ako mu trešči na glavo iz 
balkonske lože cel šop svežega cvetju. 

Uprava zagrebškega gledališča se jc 
odločila, da prepreči to razvado. Pred 
pričetkom gledališke sezone jc poslala 
policijskemu ravnateljstvu prošnjo, v 
kateri pravi, naj bi se najprej o pozo-
rilo publiko potom tiska, da bi ne me
tala z balkona poleg igralske lože po 
končanih dejanjih na igralce celih sno
pov cvetja, obenem pa naj bi policija 
svojim službujočim organom v gleda
lišču naročila, paziti na one, ki mečejo 
cele snope cvetja na oder. 

Torej bo sedaj v Zagrebu policija 
regulirala navdušenje občinstva pri 
gledaliških predstavah. V Ljubljani ta 
ga ne bo treba, ker se Ljubljančani le 

redko navdušimo, pa tudi šopki >'/ 
majhni, četudi izvirajo navadno le iz 
najožjih prijateljskih krogov slavljen-
ca. 

Danes ob A. po l 8. In 9. u r i . 
Originalna, izvrstno us>ela veseloigra 

polna šale in smeha 
Bobe Danie ls 

Gospodična i motornim Hiom 
S jajno prikazana tekma motornih čolnov. 

ELITNI KINO M A T I C A 
Telefon 2124 

S a h 
Šahovski turnir v Karlovcu 

IX . ko l o . — P i r e vod i ! 
Včeraj se je v Karlovcu odigralo deveto 

kolo šahovskega turnirja. Senzacija dne je 
bi l poraz dr. Singerja, k i jo kapitul iral pro i 
Tothom. Nasprotno je drugi favorit, Maribor
čan Pire, gladko odpravil. Nedjelkoviča. Bo
l e t je imel sicer slabe zglede proti Zidovcu, 
vendar je partijo dobil in tako dosegel Ista 
število kot dr. Singer. Agapjejev j© remisini l 
z Jonkejem, istotako Vidmar z Židovcem 
ter Kurdjakov z i n i . Fritzem. Kupnik nada
ljuje serijo svojih zmag in je gladko potol
kel Abrahama. Partija GrenČarski — Ačim>-
vić se nadaljuje. 

Stanje po devetem kolu je bledeče: Pire 
7 točk, dr. Singer in Bošav 6, Jonke, Nedjel-
kovic i n Toth 5, Agapjejev, FilipČić in V id 
mar 4 in pol, Fri tz , Rupnik, Zidovec 4, Aoi-
mović 3 in pol, Abraham in Kurdjakov 3, 
GrenČaraki 2 točki (1). Danes se odigra naj-
interesantnejša borba turnirja. Srečata ** 
Pire i n dr. Singer. V šahovskih krogih vla
da za ta mateh veliko zanimanje. 

v s a k o leto i z d a t i težke mi l i jone, d a po
p r a v i luknje , k i j ih tega dne vžge io v 
asfalt. 

V Nevvportu, najodličnejšem a m e r i 
škem kopališču, se vrši s lavnost manj 
nevarno in bučno. T u se pr i re ja jo na 
v r t o v i h v e l i k i h v i l vese l i ce . T o k r a t se 
je vršila g l a vna v e s e l i c a na v r t u G a r -
r i ckov e v i l e . Sledeč nenadnemu d o m i -
s l eku je F r e d sk l en i l , d a p r i r e d i spre
jem, kakoršnega si tud i mi l i j onar j i le 
r edkokda j privoščijo. Povab l j en ih je 
bi lo tr is to gostov, najete štiri godbe, 
angažirani najznamenitejši i t a l i j ansk i 
aranžerji umeta ln ih ognjev in f rancosk i 
kuha r j i , k i so se pr ipe l j a l i i z N e w y o r k a 
nalašč v ta namen , so m o r a l i p r i p r a v i t i 
po jed ino , k i je obsegala osemnajst ser -
v i j ev . 

O a r r i c k je b i l dobro razpoložen in 
je svo j i ženi šaljivo p r i p o m n i l : 

— V r t n i v ese l i c i n a Duna ju se mo
r a m z a h v a l i t i z a svojo l jubko ženico ln 
sedaj , eno leto pozneje, naj te ameriška 
vese l i ca spomin ja onega dne. ko je m a 
la Šivilja lu tk pre j e la p r vo nagrado v 
lepotni k o n k u r e n c i . 

F r a n c i je spre j e la po l jub , k i j i ga 
je p r i t i s n i l p r i t eh besedah H e n r y n a 
čelo, molče i n s k o m a j v i d n i m nasme
h o m . 



Dnevne vesti 
K Ljubljani, dne 24. avgusta 1927. 

0 — Češkoslovaško odlikovanje. Prez i -
dent Masarvk je odlikoval z redom Belega 
leva IV. stopije legacijskega tajnika pr i 
našem poslaništvu v Pragi dr. Svetislava 
D j u c i č a. 

_ Glavna volilna odbora. Dne 12. sep
tembra ob 9. url dop. pričneta poslovati 
glavna vol i lna odbora za volitve v Narod
no skupščino (čl. 76 vol. zakona) in sicer: 
1. za vol i lno okrožje Ljubljana - Novome-
sto v Ljubljani v ve l ik i dvorani na me
stnem magistratu in 2. za mesto Ljubljana 
s Sp. ŠiSTco v Ljubljani v mali dvorani na 
mestnem magistratu. Predsedniki vseh vo 
lilnih odborov morajo v zmislu člena 75 
zakona o vol i tvah poslancev v Narodno 
skupščino zapečaten zavoj, v katerem so 
vol i lni spisi, dne 12. septembra izročiti svo
jemu glavnemu vo l . odboru. 

— V naše državljanstvo sta sprejeta r u 
ski emigrant slušatelj tehnične fakultete v 
Ljubljani Lev S t r e l j c o v u železničar 
v Mariboru Ivan P11 š e k. 

— Iz državne službe. Za arhivska urad
nika pri vel ikem županu v Ljubljani sta 
imenovana upokojeni ekonom Dečjega do
ma v Ljubljani F ran S l a n a in upokojeni 
arhivski uradnik poljedelskega ministrstva 
Josip G o l a r . 

— Kmetijski tečaj za osnovnošolske uči
telje na kmetijski Soli na Grmu se je zaklju
čil dne 20. avgusta. Tečaj so deloma s prav 
dobrim, deloma z dobrim uspehom dovršili 
sledeči gg. učitelji: Dolgan Alojzij, učitelj, 
Trbovlje - Vode. Hočevar Franc, Šol. upra
vitelj, Šmihelj pr i Novem mestu. Iskra M i 
roslav, slirš. viš. ped. šole v Zagrebu. Jen
ko Alojzij, učitelj, Ormož. Kavčfč Drago, 
šol. upravitelj, Zgor. Tuhinj. Kavčič Ivan, 
Šol. upravitelj, Medija - Izlake. Kerda M i 
lan, učitelj v Št. V idu pr i Ljubljani. L a -
pajne Anton, učitelj, Št. Peter pr i Novem 
mestu. Medic Avgust, učitelj, Odranci 
(Prekmurje). Možina Boris, učitelj, Mokro
nog, Omerzu Karol , učitelj, Trbovlje. Res-
man Ivan, učitelj, Dražgoše pri Železnikih. 
Šlibar Mart in, učitelj, Toplice pri Novem 
mestu. Turk Stanislav, učitelj, Bled. Uršič 
Anton, šol. upravitelj, Trebelno. Vider Jo 
žef, šol. upravitelj, Gorje pr i Bledu. S tem 
tečajem so imenovani gg. učitelji dobili ne
kak pregled čez kmetijsko vedo in dosegli 
formalno sposobljenost za učitelje kmetij
sko - nadaljevalnih šol. Želimo iskreno, da 
bi v tečaju pridobljene kmetijske nauke, k i 
naj se izpopolnjujejo z vestnim in temelji
tim nadaljnjim študijem, čim preje mogli 
uspešno porabiti v kmetijskih nadaljeval
nih šolah ter s tem pripomogli kmetijske
mu ljudstvu do lepših dni. 

— Letošnja kopališka sezona podalj
šana« Ministrstvo za narodno zdravje je 
obvestilo vsa naša kopališča o podaljšanju 
kopališke sezone do 1. oktobra t. 1. Svoj 
odlok utemeljuje ministrstvo z dejstvom, 
da je letos na vsa kopališča velik naval in 
da je še nadalje pričakovati prav ugodne
ga vremena za kopanje. Druga leta je t ra
jala redna sezona le do 1. septembra. 

— Poz iv ljubiteljem slovenskega gleda
lišča. Uprava velesejma se obrača povo
dom jesenske razstave »Gledališče - Ljud
stvo - Družba« na vse ljubitelje slovenske
ga gledališča z najvljudnejšo prošnjo, da j i 
prepuste morebiti materijal, k i b i spadal 
na to razstavo. Dokumenti, slike, fotogra
fije, rokopisi dramskih del, partiture z eno 
besedo vse, kar je direktno v zvezi z gle
dališčem, slovenskim igralcem odnosno z 
opero ali vodstvom gledališča — vse to 
naj se blagohotno vpošlje »Upravi velesej
ma«. Izposojeni materijal se bo točno po 
končani razstavi vsem izposojevalcem po
vrni l . Materijal naj se blagohotno vpošlje 
do 12. septembra t 1. 

— Pokrajinska razstava Ljubljanskega 
velesejma (17.—26. september 1927) ima 
na programu tudi razstavo ozir. tekmova
nje slovenskih narodnih noš. Ker pa je ta 
materijal zelo razstresen, posebno po de
želi, prosimo še enkrat vse one, k i so v 
posesti kateregakoli teh predmetov ozir. 
k i morejo postreči s tozadevnimi informa
cijami ali naslovi, da se dobrohotno javijo 
z navadno dopisnico najkasneje do pone
deljka 29. t. m. pripravljalnemu odboru za 
revizijo slovenskih narodnih noš. Vsa po
jasnila daje urad Ljubljanskega velesejma, 
kamor naj se tudi pošiljajo /a rastavo 
namenjeni predmeti. Stroški se povrnejo. 

— Občinske volitve v Zagrebu. Za ob
činske vol itve v Zagrebu, k i se vrše 4. 
septembra, bo postavljenih do 26. t. m. naj
manj 10 kandidatskih list. Do danes je bilo 
vloženih pet list. Njih vrstni Ted je sle
deči: 1. samostojni demokrati (nosilec od
vetnik dr. Ivan Juriša), 2. komunisti (nosi-
lee sindikalni tajnik Ivan Krndelj), 3. neod
visni obrtniki z nosilcem Janko Škenglom 
sobnim slikarjem), 4. socijalnogospodarski 
blok (nosilec dr. Mi rko Košutič) in 5. hr
vatski blok z nosilcem Vekoslavom Heinz-
lem, bivšim županom. 

— Železničarji pri prometnem ministru. 
Ker se je prometni minister general Sv . 
MilosavljeviČ povrni l s svojega inšpekcij
skega potovanja po Dalmaciji, so zastopni
ki glavnega odbora Udruženja jugosloven-
skih nacajonalnih železničarjev porabili pr i 
liko, da so predložili ministru in njegove
mu pomočniku daljšo spomenico, k i vsebu
je v podrobnostih vse zahteve in želje že-
Iezmčarjev glede izboljšanja njihovega so
cialnega in gmotnega položaja. 

— Kongres naših privrednlkov. Pr iprav
ljalni odbor za otvoritev letošnjega kon
gresa naših privrednikov je pozval vse 
gospodarske in druge organizacije, da do
ločijo svoje delegate za kongres. Od čla* 
nov vlade, so na kongres povabljeni: mi
nistrski predsednik g. Velja Vukičevič in 
ministri g. Voja Marinkovič, dr. A. Mijovič, 
Vlajko Kocic, dr. Sumetrkovič, dr. Mehmed 
Spaho, general MilosavljeviČ, inž. Stanko-
vič in dr . Bogdan Stankovič, j 

— Zveza Slovenije z morjem. Promet
nemu ministrstvu je bila izročena daljša 
spomenica slovenskih korporacij in organi
zacij, k i zahtevajo, da se čimpreje prične 
s trasiranjem novih prog v Sloveniji in da 
se vpostavi nujno potrebna zveza Sloveni
je z morjem. 

— Stipendije za vojno kemijo. Ministr
stvo vojske in mornarice je odločilo, da se 
pošljeta na državne stroške dva doktorja 
kemije ali dva diplomirana inženjerja ke
mije v inozemstvo v svrho praktične i z 
popolnitve v vojni kemije. Prošnje je treba 
predložiti do 15. septembra na vojno mini
strstvo. 

— Potrditev celjskega župana. Na 
predlog notranjega ministra je kralj pod
pisal ukaz, s katerim se potrjuje izvolitev 
dr. Goričana za župana v Celju. 

— Vesti o princu Gjorgju. Skoraj pol
drugo leto ni bilo v javnosti ničesar slišati 
o princu Gjorgju, k i živi večinoma na d r 
žavnem posestvu v Belju. Pred dne\i so 
se pojavile vesti, da je princ Gjorg'e ne
varno obolel in da si je skušal končati 
življenje. Te vesti sedaj uradno dementi-
rajo. 

— Letalski miting Male antante v Beo
gradu. Pr iprave za vel iko letalsko tekmo 
držav Male antante in Poljske, k i se vrše 
od 25.—28. t. m., so v polnem teku. V Beo
grad je v pondeljek prispel komisar in de
legat poljskega Aerokluba, generalštabni 
major - pilot Bogdan K w i e c z i n s k i , k i 
je določen tudi za Člana jurvje. Včeraj pa 
je prispelo v Beograd na štirih vojnih leta
lih tipa BTeguet X I X 8 poljskih oficirjev, 
k i se udeleže tekme. Poljske oficirje so 
naši piloti navdušeno spreieli. Od Poljakov 
se udeleže tekem: por. Kal ina, por. Szalas, 
kapetan Orlov, por. Visznowski , por. Zbir
ko, kap. Popel, kap. Jarina in por. Cze-
chovvski. Predsednik Poljske republike 
maršal Pi lsudski je za tekme podaril dra
goceno darilo in sicer srebrni miniaturni 
kip poljskega kTalJa Zimunda III-

— Stanje živalskih kužnih bolezni. Po 
ljedelsko ministrstvo je objavilo podatke o 
živalskih kužnih ooleznih v prv i polovici 
avgusta. Največ je bilo svinjske kuge (295 
slučajev). Zelo so bile razširjene tudi ovčje 
garje (280). dalje svinjska rdečica, mehur
čkasti izpuščaj itd. 

— Smrtna kosa. Včeraj ob 11. dopoldne 
je po daljšem bolehanju umrla gospa Jean-
ne Marušičeva, roj. Harel , soproga odvet
nika dr. Draga Marušiča. Pokojnica je bi la 
rodom Francozinja in potomka ugledne 
rodbine i z Bonnlersa. Po končani vojni se 
je s svojim soprogom, k i je živel v emi
graciji, preselila v Ljubljano, kjer si je 
kmalu s svojo dobrosrčnostjo pridobila 
simpatije ljubljanske družbe. Pogreb se vrši 
v petek 26. t. m. ob 9.30 dopoldne izpred 
hiše žalosti, Ažbetova ul 1, na pokopališče 
k Sv. Križu. Bodi ji lahka zemlja nove do
movine! Težko prizadetemu soprogu iskre
no sožalje! 

— Podružnica SPD v Kranjski gori 
vabi vse svoje člane na izredni občni zbor, 
kateri se bode vršil v soboto dne 3. sep
tembra ob 20. uri v hotelu »Razor« v K r . 
gori. Dnevni red : Vol itev delegatov v 
skupščino. 

— Velik požar v Podgorici. V ponde
ljek ponoči je izbruhnil v Podgorici v Črni 
gori vel ik požar. Eksplodiralo je skladišče 
petroleja trgovca MiŠe Vnliča. Požar je 
upepelil 7 hiš s trgovinami. Celokupno 
škodo cenijo na 600.000 Din. 

— Fantovski pretep. Gorenjski fanje zi 
Ljubnega so v soboto zvečer bojevito raz-
položani prišli vasovat na Brezje. Domači 
fantje, zlasti 24-Ietni posestnikov sin Fran
ce Jesenko, so jih skušali odgnati iz gostil
ne. Ljubenčani pa so jih začeli pozivati na 
mejdan junaški in razv i l se je pretep, v 
katerem je kmečki fant France sunil Je 
senka močno z nožem v trebuh. Napadeni 
se je zgrudil na tla in med bolečinami so 
ga najpreje prenesli na dom, kjer so mu 
za silo rano obvezali. Včeraj popoldne so 
ga prepeljali v ljubljansko javno bolnico. 

— Pri poapnenju arterije možganov in 
srca se da z vsakdanjo rabo majhne kol i 
čine prirodne grenčice »Franz - Josef« do
seči telesno izpraznenje brez hudega na
pora. Cenjeni klinični učitelji notranje medi
cine so celo pri enostransko ohromelih z 
vodo Franz - Josef dosegli še najboljše 
uspehe za očiščenje črevesa. 89-L 

Iz Ljubljane 
—lj Začetek Šolskega leta. Na ljubljan

skih* osnovnih šolah se prične šolsko leto 
dne 1. septembra. Vpisovanje učencev in 
učenk, v kol ikor se že ni izvršilo ob skle
pu šol. leta 1926727. bo dne 1. in 2. sep
tembra. RoditeBe opozarjamo, naj vpišejo 
svojo šoloobvezno deco le na šolo v okolišu, 
kamor po svojih stanovanjih spadajo, ker 
sme sprejemati vsaka šola le učence svo
jega okoliša. Podrobnejše je razvidno na 
šolskih deskah na posameznih šolah. 

—lj Ura na magistratnem stolpu že dalje 
časa stoji, ker se je starodavno kolesje zo
pet pokvarilo. Kolesje se zamenja in uredi 
na električni pogon. Enako uro dobi tudi 
stolna cerkev. 

—lj Ljubljanska opera zaradi odhoda ge. 
Zaludove v Beograd in zaradi bolehnostl 
ge. Lovšetove še ni kompletirana ter se bo 
spočetka repertoar izvajal z gg. Thierrvje* 
vo, Thalerievo, Ribičevo in PoliČevo. Oper" 
ne skušnje so se že začele. 

—I j Zamorska vas v Ljubljani od 17. 
do 26. septembra 1927. Uprav i velesejma 
se bo posrečilo pridobiti za pokrajinsko 
razstavo »Ljubljana v jeseni« v goste celo 
zamorsko vas s svojo godbo, plesi, legami 
in običaji. Vas šteje 40 prebivalcev, ki se 
nahajajo sedaj v Frankfurtu. Zamorcem bo 
prMeljena še posebna skupina Ind!jcev-fa-
kirjev, k ; bodo s svojimi fakirskimi čarov
nijami presenetili Ljubljančane. Crne iadys 

in gentlemans bodo vsekakor atrakcija za 
Ljubljančane. 

—l j Zeieajadna razstava prva te vrste 
v Ljubljani se vrši od 17.—26. septembra 
na pokrajinski razstavi »Ljubljana v jese
ni.« Razstava obeta biti prav zanimiva in 
poučna. Ljubljanska okolica ima prvovrst
no zemljo za pridelovanje različne zelenja-
di in je po svojih prirodnih pogojih pokli
cana zalagati ne le ljubljansko mesto, am
pak spričo bližine morja tudi razna obmor
ska kopališča in druga letovišča. Razstava 
bo zlasti zanimala naš ženski svet. Raz
stavljena zelenjad se bo tudi odprodajala. 

—lj Najusodnejši nakup izbranega namiz
nega sadja bo nudila Sadjarska razstava 
pi i l ikom letošnje pokrajinske razstave na 
velesejmu Ljubljana v jeseni od 17. do 26. 
septembra. Najrazličnejše vzorčno sadje bo 
razstavljeno v ameriških zabojih PO 25 kg. 
Razstavo organizira Sadjarsko in vrtnar
sko društvo v Ljubljani. Zanimanje za to 
razstavo je silno veliko. Zadnjo tovrstno 
razstavo je priredil velesejem pred tremi 
leti in je najbolj uspela. Sadje je bilo tako 
izborno in tako poceni, da se je 10 vagonov 
sadja prodalo že prva dva dni in pozneje 
ni bilo ničesar več na razpolago. Upamo, 
da bo letos, ker je sadna letina prilično 
dobra, dovolj sadja °a razpolago. Opozor-
jamo pa že danes, da se bo z odprodajo 
jabolk pričelo že prv i dan razstave, to je 
17. septembra. 

—lj Ljubljanski trg. Ob sredah običajni 
tržni dan je bil danes razmeroma živahen. 
Sadja je b i l o 'na trgu v izobilju, toda cene 
so Še vedno precej visoke. Na trgu je 
mnogo bosanskih češpelj, k i jih prodajajo 
na drobno po 4 do 5 Din kg. češplje so res 
prav lepe. Domačih češpelj je še malo na 
trgu. Cene so visoke. Množe se razne pri
tožbe. 

—Ij Asfaltiranje ulic. Snoči je zagreb
ško podjetje Res končalo asfaltiranje Knaf-
Ijeve, Beethovnove in Gledališke ulice. 

—lj Vreme. 2e del i časa traja prav pr i 
jetno vreme brez večje vročine. Danes je 
sveti Jernej in o njem pravijo vremenski 
preroki na Notranjskem: »Ce je sveti Jer
nej v lepem vremeni, potem obeta, da bo 
tako tudi v jeseni.« Obeta Jernej lepo 
grozdje! Snoči ob 21. je kazal barometer 
760.5, termometer -f- 21. stopinje C, danes 
ob 7. zjutraj barometer 763, termometer 
+ 16 stopinj C, opoldne barometer 761, 
termometer 4- 26 stopinj C. Najvišja tem
peratura je bila včeraj 4- 27.8 stopinj C. 
Danes dopoldne jasno. 

—Ij Pevski odsek »Obrtniškega društva« 
v Ljubljani ima svojo pevsko vajo v sredo 
dne 24. t. m. ob 20. v salonu restavracije 
»Pri Mraku«. Prosimo vse člane pevskega 
odseka, da se vaje zanesljivo in točno ude
leže. — P r e d s e d n i k . 

—lj Tatvine, V l iradeckega vasi stanu
joči branjevki Leopoldini Škerjanc ie vče
raj med 17. in 18. uro neznan tat odpeljal 
staro, okoli 600 Din vredno žensko kolo 
izpred njene branjevske prodajalne na Du
najski cesti. — Samski delavki Ani Her
man, doma iz Beltincev v Prekmurju, je 
neznana tatica odnesla iz skupne bolniške 
sobe v ljubljanski bolnici okoli 40 Din go
tovine v času, ko je bi la ona v cerkvi . 

—lj Onemoglost V Notranjih goricah 
stanujoči, 311etni delavčevi ženi Jožefi Ko-
vačič je včeraj okoli 17. postalo slabo in 
se je nezavestna zgrudila na travo poleg 
Tabora, kjer jo je pozneje našel policijski 
stražnik. Prepeljali so jo z rešilnim vozom 
v bolnico, kjer so ji nudili zdravniško po
moč. Po okrevanju je kmalu zapustila bol
nico. 

—lj Pri Fužinah najdeno otroško truplo. 
Pr i elektrarni na Fužinah zaposleni delavec 
France Marinko je v torek 22. t. m. ob 7..20 
zjutraj zapazil pri vel iki zatvornici na 
Ljubljanici otroško truplo, k i ie ie potegnil 
na suho. Nato je obvestil orožniško postajo 
v Vevčah, k i je odposlala na Ljubljanico 
komisijo. Poklicana babica je ugotovila, da 
truplo ženskega spola, normalno razvito, 
staro 9 mesecev in da se je v vodi nahaja
lo največ 2 do 3 dni. Brezsrčna mati je po
rodila dete že mrtvo ter je nekje truplo 
vrgla v Ljubljanico. 

—lj Drobiž policijske kronike. Radi po
stopanja je danes zjutraj prije* stražnik ra 
Marijinem trgu neko 35Utm Ano, k i je 
hotela pred njim pobegniti v frančiškansko 
cerkev. Pri jet je o:l dalle neki postopač 
Lojze, zasledovan radi raznih man.Th <le-
liktov. Na Da n . j k : cesti pa je. s t r a n k 
ob 5. zjutraj nekega Blejčana. k i se 
je hotel izogniti vo.iški služb: in se skr i 
va l po Ljubljani pod tujim imunem. P, ' jav
ljeni sta 2 manjši tatvin!. 

Iz Celja 
—c Prostovoljno gasilno društvo v Ga-

berju priredi v nedeljo 4. septembra slav-
nost blagoslovljenja avtomotorne brtegmlne. 
Na predvečer v soboto bo bakljada kumici. 

—c Recitacijski večer. Čujemo, da pr i 
pravlja Danilo Gorinšek Celjanom nov re
citacijski večer. Vsebina in čas predavanja 
še nista določena. 

—c Vpisovanje na deški in dekliški os
novni šoli v Celju se vrši dne 1. septem
bra od 8. do 12. ure ter od 14. do 17. ure. 
Reden pouk se prične dne. 3. septembra. 

šolstvo 
— Državni osrednji zavod za ženski do

mači obrt v Ljubljani, Turjaški trg 4,/ I. 
vpisuje gojenke 1. septembra od S.—12, 
ure dopoldne. 

— Mestna ženska realna gimnazija v 
Ljubljani. V zadnjem oglasu je pomotoma 
izostalo: Gojenke, k i so bile že na zavodu, 
se javijo v soboto, 3. septembra od 9. do 
11. ure. 

— Chrlstoiov učni zavod v Ljubljani 
vpisuje še ves avgust in september na Do* 
mdbranski cesti 7/1. Vpisnin« 10 Din; me« 
sečna Šolnina 100 Din; revni gojene! imajo 
popust. — Šolsko leto prične 1. oktobra. 
Zavod preskrbuje slujbe. 634;n 

Velik razmah našega letalstva 
Ljubljana dobi v kratkem letalo. — Imenovalo se bo < Ljubljana», 

Priprave za velike letalske tekme v Jugoslaviji. 
Ljubljmna, 23. avgusta. 

Dočim vlada pr i nas veliko zanimanje 
za razne športne panoge, kakor nogomet, 
lahko atletiko, plavanje, v novejši dobi tu* 
di jahanje, za letalski sport doslej ni bilo 
opažati posebnega zanimanja. T o je pač v 
prvi vrsti posledica dejstva, da Ljubljan* 
čani in Slovenci sploh doslej nismo imeli 
pri l ike, da se s to najnovejšo športno pa« 
nogo pobliže seznanimo. Zagreb in Bco* 
grad, N o v i Sad in Split imajo lepo urejena 
letališča in vsako jutro že na vsezgodaj 
brne po zraku propelerji vojaških letal, ka« 
terim se pridružujejo tudi vedno števirnej« 
Ša civilna letala. Zato ;e razumljivo, da je 
tam zanimanje za letalski <port že mnogo 
večje, kakor pa pri nas Zadnj i letalski mi* 
t ing pa je tudi v Sloveniji vzbudil zanima* 
nje za naše letalstvo in to v dobi, ko vse mo* 
derne državi' posvečajo letalstvu največjo 
pažnjo, ker vidijo v tem glavno prometno 
sredstvo bodočnosti, je pač jasno, da tudi 
Slovenija in Ljubljana ne more zaostajati. 

Ljubljanski Acrokhrb sc jc s hvalcvred* 
no vnemo lot i l dela in razvil akcijo za pro* 
pagando letalskega sporta. Aeroklub pa se 
noče omejevati le na papirnato reklamo in 
propagando, marveč si prizadeva, da tudi 
v Sloveniji oživi letalski sport. V ta namen 
jc uvedel akcijo za nabavo letala, k i naj 
služi propagandi in praktični vežbi vseh 
onih. k i se za ta sport zanimajo. Kakor iz* 
vemo, je aparat naročen v Nemčiji v znani 
tvornici Daimlcr^Merccdes. Bo to lahek 

enokrovnik, k i je najbolj ekonomično 
športno in prometno letalo. — Aparat bo 
opremljen z motorjem 20 konjskih sil tipa 
Daimler in bo dvosedežen. Opremljen bo 
z vsemi modernimi instrumenti, potrebnimi 
za navigacijo. Največja brzina letala ho 
znašala 120 km na uro. Polno obteženo bo 
letalo lahko doseglo višino 4000 m. če pa 
vodi letalo pilot brez spremljevalca, pa 
lahko doseže tudi 6.500 m višine. Letalo 
bo nosilo ponosno ime «LJL T BLJANA». 

Včeraj sta odpotovala v Nemčijo gg. 
inž. Stanko Bloudek in Gabri je l Vodišek, 
da v tovarni točno proučita letalo s tehnič* 
ne strani in da ljubljanski pilot g. Vodišek 
spozna letalo v letu. 

K o bo letalo dovršeno, nastopi pot v 
Ljubljano. Letalo prevzame v tovarni taj* 
nik Aerokluba, k i poleti skupno / zastop* 
nikom tovarne v Ljubljano. To bo prva 
dkljša pot prvega slovenskega letala. Zna« 
šala bo okrog 540 km. 

Prepričani smo, da bo vsa slovenska 
javnost to akcijo ljubljanskega Aerokluba, 
ki pomeni začetek nove dobe v razvoju le* 
talskega sporta v Sloveniji, navdušeno po* 
zdravila. Bi lo b i pa tudi želeti, da šiTša jav* 
nost akcijo tudi materijelno podpre in ta* 
ko zasigura nadaljni uspešni razvoj nase 
mlade avijacije, k i je šele v povojih, da 
dosežemo v letalstvu naše sosede, k i z vso 
vnemo grade svoje zračne florile. Letalstvo 
ni Ie velikega športnega, marveč tudi 
obrambnega pomena, kar velja zlasti za 
Slovenijo. Že iz tega vidika narekuje naci* 
jonalna dolžnost, da tudi mi vsi pomaga* 

mo graditi našo jugoslovensko zračno flo» 
tiljo. V tem pogledu bi morali posneman 
Italijane, k i so nedavno členili, da mora 
vsako okrožje zbrati sredstva za nabavo 
modernega letala. Kar morejo Italijani, mo« 
remo tudi mi. 

Naša mlada avijstika se jc začela lepo 
razvijati. Naši pi lot i ai pridobivajo že ev
ropsk i sloves. N e d a v n i polet Sondcrmajrn» 
ja in Bajdaka iz Pariza v Indijo je zbudi l 
zanimanje vse Evrope za naše mlado letal* 
stvo, kapetan Gradišnik pa je pretekli te* 
den na mednarodnih tekmah v Švici doka« 
zal, da postaja letalstvo tudi v Jugoslaviji 
resen faktor. 

Merodajni krogi v naši državi posveča« 
jo vso pozornost razvoju našega lcialstva. 
Prihodnje dni se bo vršilo tekmovanje Ie* 
talcev Male antante na progi Beograd»Var* 
Šava in nazaj, dne 6. septembra pa se bo 
vršilo tekmovanje naših letalcev za pokal 
kral ja Aleksandra. 

N a ta dan se bo vršilo tekmovanje \o« 
jaških dvosedežnih letal na progi N o v i Sad* 
Zaječar?SkopIje*Mostar*Zagreb*Novi Sad s 
pristajanjem na aerodromih v Skoplju, Mo* 
starju, Zagrebu in v Novem Sadu. V Za* 
ječarju bodo moral i letalci spustiti p isme
no poročilo na določeni kraj. Zračna pro« 
ga je dolga 1407 km. 

Nadalje bodo tekmovali lovci na progi 
N o v i SaoVZagreb*Serajcvo»Niš«Zemun*No)* 

v i Sad s pristajanjem v vseh teh krajih. 
T a proga znaša 1155 km. 

Šolska letala bodo tekmovala na progi 
N o v i Sad*SIavonski Brod 'K ral jevo* Zemun« 
Nov i Sad s pristajanjem v vseh teh krajih. 
Trcleteti morajo 665 km. 

To odredbi vojnega ministrstva se ima* 
jo te tekme smatrati za veliko avijatično 
svečanost vsega našega vojnega zrakoplov
stva. Pravico udeležbe pri tekmi vojnih v o* 
jaških dvosedežnih letal ter lovcev imajo 
\si aktavni in rezervni piloti, aktivni in re* 
zervni diplomirani ali vojni izv idniki , ka* 
kor tud mojstrUmehanrki. 

V tekmi šolskih letal imajo pravico so« 
delovanja tudi diplomirani piloti, k i so b i l i 
v tej službi najmanj eno leto. 

Pr i tekmi morejo sodelovati, v prvi sku* 
pini letala tipa «Breguet» X IX—450 k. s. 
in «Potez» X X V — 4 5 0 k. s., v drugi skupini 
letala tipa «Devoitim», v tretji pa «Bran* 
dcnburg* in «Henriot». 

Vsa letala, k i bodo tekmovala, morajo 
biti v Novem Sadu zbrana 4. septembra 
popoldne. Odhod letal iz Novega Sada bo 
6. septembra ob 6. zjutraj v presledkih po 
pet mmut. Kraljev pokal bo priznan one
mu dvosedežnemu letalu, k i prvo preleti 
določeno progo. Cas za pripravo letala k 
poletu in za pristajanje se Ko vračunal v 
letalni čas. 

Poleg kraljevega pokala so razpisane tu« 
di razne dru£e nagrade vojnega ministr« 
stva, komandanta zrakoplovstva in Aero« 
kluba. 

Kakor je iz navedenega razvidno, jo 
tekma naših letalcev zasnovana v velikem 
stilu. 

—g Sadjarje, mlekarje, čebelarje, produ* 
cente in trgovce vina, sirarje, vrtnarje in 
konjerejce opozarja kmetijska uprava vele
sejma, do bodo kmetski proizvodi, razstav* 
ljeni na kmetijski razstavi velesejma od 17. 
do 26. septembra t. 1. ocenjeni in po kako* 
vosti nagrađeni z zlatimi, srebrnimi in bro* 
nastimi kolajnami ter diplomami. Idelcžite 
se razstave vsi, v največjo korist vam bo! 

— g Carinski dohodki od I.—10. avgusta 
so znašali 48,202.053 D in . O d tega odpade 
na carinarnico v Beogradu 11.407.175, v Za* 
grebu 11,630.911, v Novem Sadu 9,024.111, 
v Ljubljani 8,341.177, v Dubrovniku 3 mil i* 
jone 537 881, vSkoplju 3,385.791 in v Splitu 
1,115.007 D in . O d 1. aprila do 10. avgusta 
so znašali carinski dohodki 541,329.085 D in . 
V proračunu je bilo določeno za ta čas 
609,772.217 D in . 

—g Naša proizvodnja hmelja. Po urad* 
r i h podatkih poljedelskega ministrstva je 
bilo v naši državi s hmeljem zasejano le* 
ta 1921 1200 ha, I. 1922 1826 ha, I. 1923 
1615 ha, I. 1924 2.227 ha, 1. 1925 pa 2155 
hektarjev. Pridelek je znašal I. 1921 5150 
met. stotov, 1. 1922 14.277, 1. 1923 15.148, 
I. 1924 21.856, L 1925 pa 11.161. Izvoz hme* 
Ija je znašal po vrsti 11,2 mil . , 19.5 mil. , 
II. 8 mil. . 91.4 mi l . in 243 mi l . D i n . Največ
ja je bi la vrednost izvoženega hmelja le* 
ta 1925, ko je bi l hmelj v primeri z drugi* 
mi pr idelki v izvozu na tretjem mestu. 

— g Dobave. Direkci ja državnih železnic 
v Ljubl jani sprejema do 30. t. m. ponudbe 
glede dobave 150 komadov betonskih cevi, 
200 komadov slamnatih podnožnic. strupa 
za podgane, 9000 komadov tračnih žebljcv, 
gorilcev, nalučnikov, zalivk, salmijaka, bo* 
rnksa, sode in desk; do 2. septembra t. 1. 
pa glede dobave kovaškega koksa. — Pred* 
metni pogoji so na vpogled pri ekonom* 
skem odelenju te direkcije. — Direkci ja dr* 
žavnega rudnika v Brezi sprejema do 1. 
septembra t. I. ponudbe glede dobave 1500 
komadov p i l , 7000 komadov opeke; do 2. 
septembra t. I. glede dobave 3200 komadov 
eternrt plošč, 2000 kg masti za jamske vo
zičke, 20.000 kg živega negašenega apna in 
4 vagone portIand*cementa. — Vršile se bo* 
do naslednje ofertalne l icitacije: 12. sep* 
tembra pr i upravi smodnišnice v Kamniku 
glede dobave raznega materijala (žeblji, 
razno železo, medenina, pločevina, usnje, 
etikete, dekstrin. kaolin, žarnice, razne ži
ce); 12. septembra pri direkciji državnih It* 
leznic v Zagrebu glede dobave telegrafske
ga, telefonskega in signalnega materijala; 
13. septembra t. 1. glede dobave oksigena; 
14. septembra t. I. glede dobave klobučevi« 
ne in usnjarskega materijala. — Predmet« 
ni ogHsi z natančnejšimi podatki so v pi« 
sami zbornice za trgovino, obrt In indu
strijo v Ljubljani interesentom na vpogled. 
— Pri direkciji državnih železnic v Ljublja
ni, ekonomsko odelenje, se bodo vršile na* 
slednje ofertame Hcitscije: 12. septembra 
glede dobave signalnih svetiljk za lokorao* 
tive; 13c septembra t. 1. glede dobave tisko

v in ; 14. septembra t. 1. glede dobave 2600 kg 
raznega orodnega jekla; dne 14. septembra 
t. 1. glede dobave 16.000 kg železne ploče
vine; 15. septembra t. 1. glede dobave 209 
tisoč 800 komadov vijakov, 9000 komadov 
matic in 120.000 komadov zakovic ter gled^ 
dobave 7200 kg prašnega olja in 200 kg va
ze l ina; 16. septembra t. I. pa glede dobave 
loja in mila. — Predmetni pogoji so na 
vpogled pri ekonomskem odlenje te direk
cije. 

Iz Maribora 
—m Za zaprtimi v r a t i . . . Naši kler i 

kalci so še nedavna silno radi prirejali 
»velike manifestacije«, da pokažejo, da 
stoji vse »verno in pošteno ljudstvo« za 
njimi. Po zadnjih klavemih »manifestaci
jah« pa si niti g. Korošec, k i so včasih go
vori l i celo v veliki Gotzovi dvorani, ne 
upajo več v Mariboru javno nastopiti. 
Včeraj so sklicali zborovanje »zaupnikov«, 
h kateremu pa je imel vsakdo dostop. 
Umaknili so se v malo dvorano Gospo
darske banke in tam so baje povedali ra
dovednim zaupnikom, kako so na Bledu 
prodali slovenske volilce beograjskim ra
dikalom. Klerikalci so doslej vedno radi 
obešali »uspehe« na velik zvon in zato je 
ta »sramežljivost« zelo sumljiva. Pa ne, 
da bi si ne upali odkrito povedati, kako 
smo ga po l om i l i . . . 

— m Trlle požari v enem dnevu. Mar i 
borsko gasilno društvo je imelo v ponde
ljek obilo posla. Javljeni so bili drug za 
drugim kar trije požari. Najprej je nastal 
požar v gradu, k i pa so ga pogasili že do
mačini, še predno.ječdospela požarnan bra«m-
ba, takoj nato pa je čuvaj v stolpu javil 
požar v vinarski šoli. K sreči pa ni šlo za 
požar, marveč se je vnel le katran, s ka
terim so hnpregirali hlode. Pač pa je pmti 
večeru nastal požar v leseni hišici g. K le-
rr.enčiča na periferiji mesta. Hišica je po
gorela do tal in gasilci so se moral! omejiti 
le na lokalizacijo požara. Mariborsko ga
silno društvo se je tudi tokrat i zka ia lo . 

— m Prihodnja seia občinskega sveta se 
vrši v petek dne 26. t. m. ob 17. uri v me
stni posvetovalnici. Na dnevnem redu je 
več perečih vprašani, med drugimi tudi 
vprašanje dodelitve stanovanj v novih me
stnih hišah. K temu bi pripomnili, da bi 
bilo pač umestno, da spravi občina v prvi 
vrst i pod streho lastne uslužbence, pri 
čemer pa naj se ozira tudi na vpokojence, 
k i s svojo malo pokojnino ne zmorejo po
višanih najemnin po L novembra. 

Tiskovine vseh vrst 
izdeluje lično in ceno 

Narodna tiskarna v Ljubljani 



Ameriška justico nekdaj m sedaj 
Pred 40 leti je bilo obešenih 5 delavcev. — Zgodovina justifi 

kacije. — Delavce so sodili podkupljeni porotniki. 
Ameriška jus t i ca , k i je včeraj t r i -

umf i ra l a nad prevladujočim j a v n i m 
mnenjem, da je A m e r i k a dežela s vo 
bode, je doživela enak1 slučaj t u d i že 
pred 40 let i , ko je b i l a v C h i c a g u u s m r 
ćena pe to r i ca d e l a v s k i h vod i te l j ev , či-
j m k r i v d a n i b i l a d o k a z a n a . 

11. novembra le ta 1887, torej predi 
40 let i , so b i l i v C h i c a g u obešeni de lav 
c i A v g u s t Sp ies , A d o l f F i s c h e r , G e o r g 
E n g e l i n A . R. P a r s o n o . dočim je pet i 
de l ikvent , N e m e c L o u i s L i n g g s od i l 
sam sebi . V c e l i c i s i je v us t ih z apa l i l 
pa t rono , k i m u je r a z m e s a r i l a g lavo . 
P r e d z g o d o v i n a tega dogodka , k i je t a 
k o k a k o r sedaj a fera Sacco iti V a n z e t t i 
r a z b u r i l ves k u l t u r n i svet i n i z z v a l 
splošno zgražanje nad neusmi l jenost jo 
ameriške just ice , je ze lo z a n i m i v a . 

P r e d 40 let i se je pričelo v A m e r i k i 
energično gibanje d e l a v s t v a v sv rho 
uvedbe o s e m u m e g a de l a vs t va . S p o p a 
d i m e d pol ic i jo i n de l a v s t v om so b i l i 
n a dnevoem r edu . 4. ma ja l e ta 1886 je 
b i l a na večjem t r gu v C h i c a g u z b r a n a 
množica 800 do 1000 oseb, k i je p r o 
t es t i ra la p r o t i postopanju po l i c i j e , ka j t i 
p r i n ekem prejšnjem spopadu je b i lo 
ub i t ih več de l avcev i n množica je ogor 
čeno da ja la duška svo j im čustvom. 
Zborovan je je v os ta lem po tek lo m i r n o , 
p r i s o s t v o va l i so m u celo odlični mešča
n i i n sam župan mes ta C h i c a g a . K o se 
je župan po govo ru zadn j ega govo rn i 
k a od s t r an i l , je v d r l o oko l i 100 obo ro 
ženih po l i c i s tov na t rg , da bi demon
strante razgrta l i . P a d l o je več s t re lov in 
oas ta l a je nepop isna p a n i k a . N e n a d o 
m a je eksp l od i r a l a bomba , k i je ub i l a 
s edem stražnikov, več pa težko r an i l a . 

Nihče n i v i d e l , k d o je v r g e l bombo , 
nihče n i pozna l a tenta tor ja . P o l i c i j a pa 
je med tem u v e d l a p ravo s t r ahov l ado 
nad C h i c a g o m in k e r k r i v c a n i m o g l a 
i z s l ed i t i , je k r a t k o m a l o z a p r l a v s e de
lavske vodi te l je , j ih obdolžila zločina 
in izročila sodišču. R a z p r a v a se je p r i 
čela 15. ju l i ja . Zaslišanih ie b i lo več 
prič, k i s i c e r niso mog le poda t i b i s t ve 
nih i zpoved i o k r i v d i zločincev, no so 
dišče se je b re z nada l jnega uver i l o , d a 
so osuml jen i vod i t e l j i p r a v i k r i v c i . Z a 
to je bi lo 8 obtožencev obso jen ih n a 
smrt , os ta l i p a na večletno ječo. 

P r o t i obsodb i se je dv i gn i l o vse 
meščanstvo. Ugo t o v i l o se je, d a so b i l i 
d u h o v n i k i i n de l prič podkup l j en i . V r 
hovno sodišče p a je smr tno obsodbo 
vseeno po t rd i l o . D a se pos lovan je ame
riških sodišč od t a k r a t pa do danes rh 
bis tveno spremen i l o , je r a z v i d n o i z ute
me l j evan ja ra zsodbe v r h o v n e g a s od i 
šča države I l l ino is . T a r a z s o d b a na las 
sliči u teme l j evan ju ra zsodbe v p r o c e s u 
S a c c o i n V a n z e t t i , k i ga je pre tek l e dn i 
poda lo v r h o v n o sodišče v B o s t o n u . 

T r i j e obso jenc i so bil j končno po -
miloščeni, dočim so b i l i 11. n o v e m b r a 
štirje izročeni k r v n i k u . V s e h pet, z go-
raj omen jen im L i n g g o m v r e d , je do 
zadn jega za t r j eva lo svojo nedolžnost. 

Ves t o jus t i f i kac i j i d e l a v s k i h vod i t e 
l jev je t ak ra t nepr i je tno od j ekn i l a po 
v s e m sve tu in je p o v s o d i z z v a l a ogor
čenje. V političnem življenju A m e r i k e , 
z fest i pa C h i c a g a , je i g r a l a ta usmr t i t e v 
važno v logo . D a opere jo čast mes t a 
C h i c a g a . se je več ug l edn ih meščanov 
pos tav i l o na čelo pok r e t a , čigar n a m e n 
je b i l dokaza t i nedolžnost obsojencev. 
K o ie b i l le ta 1891 i z vo l j en boga t i m e 

ščan J o n G . A l t g e l d z a guve rne r j a d r 
žave I l l ino is , se n i strašil t r u d a ne s t r o 
škov, d a razčisti od i j o zn i slučaj, k i je 
omadeževal čast C h i c a g a . N a p o d l a g i 
i z p o v e d i prič rn avtentičnih sp isov se 
je ugotov i lo , d a so b i l i p o r o t n i k i nahu j -
s k a n i i n podkup l j en i . V e l e i n d u s t r i j a je 
p o r o t n i k o m da l a 100.000 do la r j ev p o d 
kupn ine . Ugo t o v i l o se je tud i , d a so b i 
le priče p r epa r i r ane o d po l i c i j e . K o m i 
si ja p o d v o d s t v o m guve rne r j a je konč
no i z d a l a k o m u n i k e , v ka t e r em je ugo 
t ov i l a nedolžnost jus t i f i c i ran ih žrtev, 
dočim so b i l i t r i je j e tn ik i obso jen i n a 
dosmr tno ječo, tako j pomiloščeni. K o 
mis i j a je tud i ugo tov i l a , d a je b i l a 
b o m b a vržena i z osebnega sovraštva i n 
d a državno pravdništvo n i n i k d a r ugo 
tov i lo , k d o jo je v r g e l . 

Ameriška javnost je b i l a to po t p r e 
pričana, d a bo mučeniška smr t pe to r i ce 
vod i t e l j e v i z C h i c a g a v p l i v a l a na potek 
afere S a c c o i n V a n z e t t i . T o se p a n i 
zgod i l o . Ameriška jus t i c a se t ekom 40 
let n i sp remen i l a . N j ena p r a k s a je o s t a 
la i s ta , samo orožje se je spremen i l o . 
Žrtve i z C h i c a g a so končale n a vešalih, 
Sacco in V a n z e t t i p a n a električnem 
s t o l u . . . 

Strašilo j e . . . 
K o n c e m letošnje pomladi je zas l o 

ve lo osamljeno posestvo Flottine v Te -
l e m a r k e n u po ce l i Norveški. N a pose
s tvu je namreč začelo strašiti i n s i ce r 
tako ze lo , d a je prestrašeni g o spoda r 
H a l o o r K i h l e končno napros i l ob las t i , 
naj g a rešijo nadležnih duhov . B a b j e -
v e r n i sosedje so m u to z a m e r i l i . Z a 
sledovanje d u h o v je t ra ja lo mesec d n i . 
t oda vse p r i z adevan j e v a r n o s t n i h o r 
ganov je osta lo brezuspešno. C i m se je 
stemni lo , se je začulo kje v k o t u lesene 
hiše brskan je . K o so se domači s h lap 
c em H a u g a n o m približali, je t rkan je 
preneha lo in se k m a l u ponov i l o na dru
gi s t r an i . S t r ahope t c i so m i s l i l i , d a po 
šilja k a k u m r l i te legraf ist z onega sve
ta depeše. Napos l ed so se začeli z a n i 
m a t i z a strašilo s t r okovn j ak i , k i so v 
obširnih r a z p r a v a h d o k a z o v a l i , d a g re 
z a posebno kategor i j o duhov , čijih p o 
k l i c je v znem i r j a t i l jud i s t rkan j em. 
T o d a H a l o o r K i h l e n i obupa l , da s i se 
je ho te la prestrašena r odb ina p rese l i t i . 
Strašilo je posta ja lo od dne do dne 
predrznejše. S t rkan jem se n i več z a 
dovo l j i l o . Nekoč je l a z i l h l apec po s t re 
hah , d a se prepriča, od k o d pr iha ja t r 
kanje . N a e n k r a t je nalete l na ribiške 
mreže, k i so se začele t res t i , das i se j i h 
ni d o t akn i l . K o se je hote l približati 
mrežam, je začelo letet i nanj kamenje . 

Radovedneži so pr iha ja l i o d vseh 
s t ran i . N a poses tvu so se z b i r a l i s p i r i -
t i s t i , oku l t i s t i , ps iho log i i n p o z n a v a l c i 
duhov . H l a p c u H a u g a n u , k i je odločno 
t r d i l , d a trkanje ni de lo duhov , so se 
v s i sme ja l i . T o d a mož se n i da l ugnat i 
i n je os ta l na poses tvu Štirinajst d n i 
sam z gospodar j em. Strašilu pa njego
v a p r i so tnos t n i uga ja la i n zato je z a 
čelo d i v ja t i . Prevračalo je posode z 
vodo , skaka l o po strehi i n razg ra ja l o 
v so noč. Norveški l i s t i so prinašali o 
zagonetn ih duhov ih obširna poročila. 
Šele te d n i se je d r z n i duh uje l . H l apec 
H a u g a n se je s k r i l neke noči na p o d 
strešju, k j e r ie strašilo zasačil. Strašil 

jc 17-Ietni gospodar j ev s in To r jus , k i 
je p r i z n a l , d a s i je s s v o j i m i tovariši 
d o v o l i l to šalo, k e r so se imen i tno z a 
b a v a l i videč, k o l i k o p r a h u so d v i g n i l i 
d o z d e v n i duhov i . 

Od kod prepiri v zakonskem 
v* t« • 

življenju 
M a l o j e n a sve tu z a k o n c e v , k i b i se 

n i k o l i ne s p r l i . N a v a d n o so domači 
p r e p i r i m e d možem i n ženo ze lo pogo* 
s t i . N a s t a n e vprašanje, k j e tiči v z r o k 
t e h p r e p i r o v . N a to vprašanje odgova r * 
j a ameriška p i sa t e l j i ca D o r o t h v D i x 
tako* l e : 

— Žena moža n a v a d n o ne ra zume , 
k a j t i mož čuti i n m i s l i enos tavne j e . 
M o ž j e , k a d a r j e lačen, sme je se, če 
je d o b r e vo l j e , k u p i s i k a j , k a d a r baš 
po t r ebu j e i n g o v o r i t o , k a r m i s l i . T o 
so s t v a r i , k i j i h žena težko r a z u m e . 
V s e , k a r počenja žena, j e n a m e n j e n o 
neštetim željam i n k a p r i c a m . Z a t o išče 
žena p r i možu n e k a k o s k r i v n o s t , k i j e 
v r e s n i c i n i , p o d t i k a m u nak l epe , o k a * 
t e r i h se m u n i t i san ja l o n i i n p r e so j a 
ga po s v o j i h k o m p l i c i r a n i h občutkih. 

M o ž i m a v seb i neka j otroškega 
t u d i če j e že pr i l e t en , dočim se razv i j e 
iz d e v o j k e k m a l u z r e l a žena. T a večna 
moževa m l a d o s t de la ženi h u d e pre* 
g lav i ce . Žena j e že d a v n o p o z a b i l a n a 
d e t s k o v i h r a v o s t , ne i g r a se več z h i t * 
k a m i , marveč s s v o j i m i p o t o m c i . Živ* 
I j en jske nad l oge i n s k r b i , k i j i h čuti 
b o l j k o t mož, j i nep r es t ano ro j e p o 
g lav i . M i s l i n a čas, k o d e c a doras te , k o 
p r i d e s t a ros t i n k o b o t r eba s k r b e t i z a 
bodočnost po t omcev . M o ž s i pa k o t 
večno dete ne v z a m e tega t a k o k s r c u . 
V s v o j i ženi v i d i n e k a k o nas l edn i c o 
s vo j e ma t e r e , k a t e r i j e prepuščal v 
z g o d n j i m l a d o s t i vse s k r b i . K e r žena 
tega duševnega razpoloženja ne raz* 
u m e , s i l i v moža s t r d i t v a m i , d a j e živ« 
l j en je r e sno i n težko, d a je t r eba s k r * 
b e t i z a jutrišnji d a n i t d . Možu začne 
t a p e sem p reseda t i i n t a k o p r i de d o 
p r e p i r o v . 

Nov kandidat za preplavanje 
Rokavskega zaliva 

100 kilometrov v 15 urah 15 min. 
V nede l j o ponoči j e n a s t o p i l z n a n i 

češkoslovaški plavač, 531etni J a n N o * 
v o t n v , do l go i n n a p o r n o po t po D u n a * 
v u o d B r a t i s l a v e d o K o m a m a . P o t j e 
d o l g a 100 k i l o m e r o v i n N o v o t n v j o je 
p r e p l a v a l v 15 u r a h 15 m i n u t a h . P r v i h 
60 k m je p r e p l a v a l v 6 u r a h , tore j po* 
vprečno 10 k m n a u r o , n a d a l j n i h 40 k m 
p a v 7 u r a h 15 m i n u t a h , tore j s h i t r os t * 
j o 5 k m na u r o . S p o t o m a j e m o r a l pre* 
maga t i m n o g o močnih v r t i n c e v i n sla« 
pov , z l a s t i p r i v a s i Boss , k j e r so v r t i n c i 
ze lo n e v a r n i . Srečal je t u d i več p a r n i * 
k o v , o d k a t e r i h so p l j u s k a l i d v a m e t r a 
v i s o k i v a l o v i , t a k o d a je b i l o p l a van j e 
ze lo n a p o r n o . M i m o d r znega plavača 
sta p lu l a m e d d r u g i m i potniški p a r n i k 
«Szent Istvan» i n j u g o s l o v e n s k i r emor * 
k e r «Vo j voda Putnik«. 

N o v o t n v se je m e d p l a v a n j e m k r e p * 
čal s p e c i v o m i n m l e k o m , k i g;i je p i l s 
pomočjo kavčugaste c ev i , p r i t r j ene k 
čolnu. T e m p e r a t u r a v ode je znašala 
16° C . Čez dan se je v o d a segre la s amo 
za p o l s t op in j e . K o je s t o p i l plavač v 
K o m a r n u i z vode , m u je srce f u n k c i * 
j o n i r a l o p o v s e m n o r m a l n o . S a m o v nos 
gah je čutil u t ru j enos t , drugače j e b i l 
čil i n zd ra v . K e r n a bregu n i b i l o v o z a , 

ne a v t o m o b i l a , je odšel N o v o t n v peš 
n a p o l ure oda l j en i k o l o d v o r , k j e r je 
o b e d o v a l i n se s p r v i m v l a k o m v r n i l v 
B r a t i s l a v o . Plavača s ta sp r em l j a l a po 
D u n a v u d v a m o t o r n a čolna, o p r e m i je* 
n a z v s e m i n a p r a v a m i z a s i gna l i z i ran j e 
i n o r i j en tac i j o . N o v o t n v j e i z j a v i l , d a 
b i s i zda j u p a l k o t p r v i Čeh p r ep l a va t i 
R o k a v s k i za l i v . 

Zanimivosti iz filmskega sveta 
Ramon Novarro gre v samostan. — 

Chaplinova afera likvidirana. 
F i l m s k i svet i m a dve senzac i j i , o d 

k a t e r i h j c ena novejšega i z vo ra , a d ru * 
ga d a t i r a že i z l anskega l e ta . V p r v e m 
p r i m e r u gre z a l j ub l j enca f i lmske pu* 
b l i k e R o m a n a N o v a r r a . N o v a r r o se na* 
m e r a v a baje odreči n a d a l j n i f i l m s k i 
k a r i j e r i i n o d i t i v samos tan . Če je ta 
vest resnična — j a v l j a j o namreč «£ve* 
n i n g Standard» i z L o n d o n a — p o t e m 
i z g u b i ameriška f i l m s k a i n d u s t r i j a ene* 
ga s v o j i h najboljših i n naj popu la rne j * 
ših i g ra l cev . R a m o n N o v a r r o je danes 
l jub l j enec A m e r i k e , k i je zas love l v 
f i l m u «Ben Hur » i n ž n j i m zasenčil s la* 
v o v s e h o s t a l i h f i l m s k i h igra lcev , da ce* 
l o p o k o j n e g a V a l e n t i n a samega. N o v a r * 
r o j e baje i z j a v i l , d a gre v samos tan 
začetkom p r i h o d n j e g a l e ta . S l ed i l b o 
t r a d i c i j o n a l n i m običajem svo je r odb i * 
ne, k i se j e v s a o d r e k l a po s v e tnemu živ* 
l j e n j u . E d e n n j e g o v i h b r a t o v je sveče* 
n i k , a dve ses t ra s t a šli m e d nune. 

• 
C h a p l i n o v a a fera j e sedaj definitiv« 

n o l i k v i d i r a n a . Zaključena je b i l a vče» 
ra j v N e w y o r k u . L i t a G r e y p re jme 625 
tisoč do l a r j e v odškodnine ter 200.000 
do l a r j e v z a o b a o t r o k a . Sodišče je v 
m o t i v a c i j i r a z sodbe naved l o «brezsrč* 
nost» k o t g l a v n i a r gument . Sedaj bo 
i m e l u b o g i C h a r l i e m i r . Ženil se na j * 
brž ne b o n i k o l i več. 

Pariške sličice 
Parižani se že de l j časa pritožujejo 

n a d nesramnost jo sme lega žeparja, k i 
neženirano pos luje na postajališču a v 
tomob i l ov na trgu pred Opero . Zadn je 
Čase je žepar več oseb olajšal z a znat
ne vso te . D a nap rav i n j egovemr pos l o 
van ju konec , je po l i c i j a d i r i g i r a l a na 
trg enega najboljših svo j ih agentov, d a 
k o n t r o l i r a vse suml j i ve neznance . De 
tekt i v je vestno in budno izvrševal po 
ver jeno m u nalogo, te dn i ga je pa do
le te la usoda ok raden ih žrtev. K o je 
vs top i l v avto , je nenadoma začutil s u 
nek v rebra , v e n d a r se v gnječi z a s tvar 
ni moge l z an ima t i . L a h k o pa si m i s l i m o 
njegovo presenečenje, ko je malo kas 
neje opaz i l , d a mu je i z g in i l a l i s tn i ca 
s 500 f rank i ter r a z n i m i l i s t i nami . 

Pariški apaši so vobce ze lo ag i l n i , 
da p a so tudi dobr i kon juk tu r i s t i , do 
kazu je slučaj, k i se je p r i m e r i l ug led
nemu pariškemu meščanu M a u r i c u 
T h o u v e n i n u . Ponoči so ga na prometn i 
ces t i Rue B a l l y us tav i l i tri je apaši In 
m u i z j a v i l i : 

— Zah tevamo , d a nam izročite de-
.iar — za S a c c a in V a n z e t t i j a ! 

T h o u v e n i n je v i d e l , da pro t i t ro j i c i 
ne op ra v i ničesar in zato je razbojniški 

dete l j i c i pok l on i l l i s tn ico , z la to uro in 
srebrno dozo. 

— Upamo , da v a m bosta Sacco in 
Vanze t t i hvaležna, so p r i pomn i l i apaši 
i n i z g i n i l i v temno noč. 

NCI&VICE 
zn amko fin i i ao o m 

*M/bolr?e%na/irpcžnej$e. 
*ofo najcenejše 

Knjiga o slovenski umetnosti 
Slovenska umetnost. I del. Slikarstvo 

Spisal V ik t o r Steska. Založila Družba sv. 
Mohorja. Str. 432 z 72 slikami. Cena DTOŠ. 
r-a ude 30 D in , za neude 40 D in , vez z* ude 
39 D in , za neude 52 D in . 

Še pred nekoliko leti si se težko spezna* 
val v slovenskem slikarstvu. Zbornik umet
nostno zgodovinskega druš*\M pa jc žc mar« 
sikako nejasnost pregnal. Sedaj pa je izdala 
Mohorjeva družba knjigo, k i bo vsem ljubic 
teljem domače umetnosti dobro došla. Pi» 
satelj je nabiral snov nad 30 let. Kar je na* 
šel v tisku, kar je dognaJ na potovanju po 
slovenskih pokrajinah, kar je razbral iz 
arhivov ali poizvedel od znancev, to je po* 
vzel v celoto, ki jo podaja v zgoraj naslo\ 
Ijeni knjigi. Preko 400 slikarjev nastopa v 
tej zgodovini našega slikarstva, nekateri 
z bolj obširnimi življenjepisi, drugi s krai* 
širni, po važnosti dotičnega umetnika, ali pa 
tudi po razmerah, kol ikor se je moglo o 
njem ugotoviti. 

Kako malo smo vedeli do zadnjih časov 
o naših sl ikarj ih! Fisatelj pa nam je odkri l 
kar nov svet in zlasti natančno očrtava de* 
lovanje naše baročne dobe. Seznanjamo se 
z Mencingerjem. Ilovskom. Fort. \Vergan* 
tom. Ant . Cebejem. potem s Fotočniknm 
in Herrleinom, nato *> Kavčičem. Langusom 
in njegovo Šolo, s Tominškom. Pcnihartom. 
Goldensteinom Kunlom, Karingerjem in 
\\ olfom in celo vrsto njegovih učencev, po* 
sebno z bratoma Janezom in Jurijem £uhi = 
cem, Mi r . Tomcom. Ogrinom in drugimi. 

Najstarejša doba je kraje obdelana, kv r 
je bila doslej še manj preiskana. V more« 
bitni drugi izdaji bo mogel pisatelj tudi to 
dobo temeljiteje obdelati na temelju najno* 
vejših izsledkov spomeniškega konservator« 
ja g. dr. Fr. Steleta. 

Navadno so taki spisi suhoparni; v tej 
knjigi pa je mnogo poglavij, k i j ih čitaš 
kakor povest. 

Besedilo pojasnjuje 72 slik. Niso vse iz* 
brane in tudi pisateljevi želji ne ustre/ajo. 
toda znano je. kako ogromni so stroški za 
klišeje, in zato moramo biti založnici hla-
lcžni; za pregled in orientacijo pa zadostu
jejo. 

Prepričani smo. da je založnica s to kn i i * 
go ustregla občinstvu, pa tudi veščakom. ker 
bodo mogli vprav s pomočjo te knjige dalie 
preiskavati še bolj neznane oddelke iz zgo* 
dovine našega slikarstva. 

Ta knjiga je pa obenem dokument, da 
se nam Slovencem tudi na tem polju ni tre« 
ba sramovati pred drugimi, -večjimi in sreč
nejšimi narodi. 

M a k u l a t u r n i p a p i r 
k9 a D i n 4 ' -

o r o d a i a u e r a v s „Slov. N a r o d a " 

O r i g i n a l n e b a r v e , 
-n . itf.ce (iur-e- oSćsm oapir i s Gesietner Cv iiosiil, speci aloi papit 

T.H rasmnotevante. se dobi vedno tn aajcenete vri 
L u d . B a r a g a , U u b l j a n a , S e l e n b u r g o v a 6 - 1 ( e i e t o n 29so 

Najstarejša slovenska pleskar* 
ska in ličarska delavnica 

Ivan Bricelj, Ljubljana, 
Dunajska cesta 15 in G o* 
sposvetska cesta 2 (dvorišče 

kavarne «Evropax). 
Se priporoča. — Izvršitev toč* 

na, cene zmerne. 72/L 

Ekonom 
vešč vseh poljedelskih d d , 
ter zmožen slovenskega in 
nemškega jezika — išče stalno 
službo na večji graščini ali po* 
sestvu. — Ponudbo pod crEko* 
nom/1938v na upravo *Sloven* 
skega Naroda* . 

Gospod 
29 let star, želi znanja s pri* 
prostim dekletom od 18—28 let 
starim: ne gleda na premože* 
nje. Le resne ponudbe s pol* 
nim naslovom pod «cOsamlje* 
nost/1937» na upravo «Sloven* 
skega Naroda». 

Trifazni motor 
docela nov, prvovrstni berlin
ski fabrikat, z drsečemi kole
si , trajno 3 K S 2.3 K W , 380 
volt, 5 amper. 220 volt 8.6 am« 
per, 1420 okTctajev, 50 period, 
0.75 cos, 5. z jermenico, trač* 
nicami in orodjem, popusti p r i 
polni obremenitvi. D i n 2500. 

1926 

Dijake 
sprejme boljša rodbina v vso 
oskrbo. — Naslov v upravi 
v Slov. Na rod a». 1935 

Žensko kolo 
dobro ohranjeno za 1200 EMn 
takoj naprodaj. — Ponudbe na 
upravo «Slov. Naroda» pod 
«Dobro ohranjeno/1939\>. 

Dva dijaka 
sprejmem na dobro hrano in 
stanovanje. Električna razsvet* 
ljava. Strogo nadzorstvo. — 
Ponudbe pod »Zračna soba 
1931» na upravo «Slov. Narj». 

Absolventinja 
trgovske šole, dobra strojepi* 
ska, zmožna slovenskega in 
nemškega jezika — išče služ» 
bo začetnice. — Ponudbe pod 
«Vestna/1933» na upravo «51. 
Naroda* . 

Kemična pralnica in 
barvanje oblek 

v najrazličnejših barvali izvr. 
Šuje dela v najkrajšem času 

Dri najnižjih cenah. 
Anton Boc, Ljubljana, 
S e l e n b u r g o v a u l i c a 6 1 . 

- Tovarna: ViČ-Glince. 

P o p o l n o m a s u h a , l e p a 

B U K O V A D R V A 
v polenih ali razžagana, kakor tu J i mehka drva dobavlja 
tvrdka A R B O R d . d., Dunajska c 50 v vsaki množini 
od 1 m 8 naprej. Dostavlja tudi na dom. Telefon 2546. 

Gourmani, zahtevajte povsod najboljši SIR 

99 O R C O 
v škatlah 

Zastopstvo: 
Fr. Srdar & Co., Zagreb, G jure Deželica Prilaz 81. 

1934 

i/elihi oredt isbar i ia ženskih ročnih del 
za trgovino, šolo in dom 

Tisoče nov ih , krasnih vzorcev C is t i tisk, hitra izvrši
tev nizke cene. Predt iskujemo samo na p r i n e s e n e m 
b l a g u . Entlanje, ažuriranje, tamburiranje, me

hanično umetno vezenje. „, 
M a t e k <& M i k e s , Ljubljana, Dalmat inova 13 

aeatni pogrebni u m . brei poeeboega obvestil* 

V globoki žalosti javljamo preiuzno vest, da je naša iskreno: 
ljubljena, nepozabna soproga in sestra, gospa 

Jeanne Marušić ruj. Haret 
danes ob pol 11. uri, po dolgi, mučni bolezni, mirno in boguvdano 
preminula. 

Pogreb predrage pokojn ice bo v petek, dne 26. avgusta 1927 ob 
pol 10. dopoldne iz hiše žalosti, Ažbetova ulica št. 1, na pokopa* 
lišče k Sv. Križu. 

LJubl)*na*Ronnieres (S. & O.), dne 23. avgusta 1927. 

Odvetnik dr. Drago Marušič, soprog. — Louise Lamyt roj. Haret. 
sestra. — Vsi ostati sorodniki. 

nunnislii ueieseiem 
(YV»enei Me^se) 

1 1 . s e p t e m b r a 1 9 2 7 
Posebne prireditve: 

de<s'JSka rat $ta v a. 
Sovjetskoruska razstava 

'talijanska razstava 
Japonska razstava 

Tehnike novosti In iznajdbe — Semeni 
hoteisklh potrebščin. Reklamna razstava 
Semeni za radio. Dunaiskl salon kožu

hov! na ste mode 
tJrez vizuma \ S sejemsko izkaznico In polnim listom 
prost prestop meje v Avstrijo ' Madžarski prehodni 
vizum se dobi proti vpogledu sejrjiskih izkazov na 

meji. 
'recejšnjc vozannske ugodnosti na ugoslovanskih. 
madžarskih in avstrijskih žc eznicah. na Dunavu, na 

Jad.anu in v zračnem ptometu. 
Pojasnila vseh vrst ter sejmski izkazi (po Din 40*—} 
pri Wiene< Messe. Akt.-Gcs.. Wien V i l . , Meisplatz i. 
ter za čas 1 Lipskega jesenskega veleseima pri poslo
valnici v Leipzigu, Oesterr.Me;shaus, Hainstrasse 16-18 

Jn pri častnih zastopstvih v 
ubijani: Avstrijsk konzulat, Tur a<ki trg 4 -

Zvezi za tujski promet v Sloveniji. Aleksandrova 
cesta 8 - Josipu Z d a r i u Duna si** ces«» Rtv 

Utpiufa Joai£ Zupančič. — Za cNarodno tiskamo*: Fran Jezeršek. — Za upravo in inseratni del lista: Oton Chri>t..t — Vsi v Ljubljani. 
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